

## EL PARO FORZOSO

### Por el bien propio y el bien general

La época actual es de generalización. No se particulariza al tratarse de ningún derecho que gire en la órbita en que se desenvuelve la colectividad. Todo tiene una directriz hacia el bien comunal. La prestación personal, el deber de todos y cada uno de aportar su esfuerzo a bien del Municipio, es un matiz de esa tendencia a engendrar el bien público. El Ayuntamiento de Granada apea a este medio, en circunstancias excepcionales de gravedad notoria. Lo han comprendido así los granadinos y se apresuran a demostrar prácticamente su convencimiento y su aceptación. La voz del alcalde tiene eco en todas partes.

Lo van demostrando así las listas de los que acuden a inscribirse antes de que se los requiera personalmente. El sustitutivo de la prestación es la aportación en metálico, y esta facilidad ofrece el resultado de que alleguen todos su donación, sin ampararse en la excepción los que tienen más de cincuenta años de edad.

Esto produce satisfacción y se confía en que la racha ha de seguir de tal manera, que se logre lo que ha de ser eficazísimo: que no quede sin contribuir nin-

gún granadino. Con el desembolso no se da, no se regala nada. Se trata de una obligación a cumplir por todos, grandes y chicos, humildes y poderosos. Y alcanzando a todos el reparto, sería impropio discutir su mayor o menor legalidad.

Desde luego, la finalidad de procurar el bien del proletariado en paro tiene un aspecto general. Mas el particular es menos importante. Extender e intensificar el trabajo, hasta conseguir que de él no carezca ningún obrero, significa normalización, tranquilidad, ambiente favorable al desarrollo de iniciativas y proyectos. Cada cual ha de sentirse favorecido y satisfecho. Hasta el egoísmo aconseja apresurarse a responder al llamamiento del señor Palanco, cuyo anhelo de no tener que acudir a la coerción con tra nadie, se verá colmado.

Hay que resolver a todo trance la crisis obrera. La obligación, a todos comprende. Vamos a cumplirla sin demora, dando ante la nación un ejemplo de comprensión y de cómo la voluntad de un pueblo lleva hermosamente a la práctica la finalidad que se ha propuesto.

## SIERRA NEVADA

¡Salve, reina de las cumbres, sultana de Andalucía, que sostienes, sobre tus hombros de plata, el camino de turquí, que el sol recorre, en su trono de oro, y arde la luna con argentífera estela; salve, atalaya de Europa, que extiendes tu vista por africanos horizontes, y eres pío e imán de la afluencia de sus habitantes; salve, matrona protectora del edén granadino surgente de las húmedas caricias de tus besos de espuma sobre el tapiz de eterno verdor que sirve de solio a la ciudad de Alhambra; salve, «spots» penibético, que ofresces en tus entrañas ricos metales, mármoles y jaspes, paisajes y perspectivas de brujo encanto, ríos de oro, sartas de perlas, diademas de plata, y veneros de inconmensurables riquezas, ya surcan, raudos, los modernos caballos de acero tus veredas, planicies y gélidas hondonadas que el progreso ha convertido en carreteras; ya van cayendo uno a uno los velos de tus misterios bajo la mirada del alpinista, cuya planta deja la huella de su paso sobre la albuza de tus senos immaculados, cubiertos de gasas de armiño; ya ascienden, por tus laderas zigzagueantes, caravanas de automóviles; ya reptan, hasta tus cumbres de tres mil metros, hormigueros de turistas dominicales, ávidos de llenar sus pulmones camineros de los effluvios y pureza de tus suspiros; ya horada tus entrañas de granito la más alta de las carreteras de Europa, que en breve será balcón de la Alpujarra, arteria del turismo internacional!

Pareces barco coloso que surca los cielos y cuyos mástiles de tres mil quinientos metros asoman sus puntas sobre el oleaje del mar de nubes que ascienden de la vega granadina.

Cabeza de ciclope, cuyos dientes muerden el azul purísimo de la inmensa bóveda, pronto serás barrida por la ventisca, y el huracán azotará tu faz...; pero ya el hombre se ha apoderado de tu cerebro, conoce tus secretos, construye albergues y refugios para burlar tu cólera invernal, quedando encadenado el furor de los elementos por su inteligencia y su trabajo.

¡Salve, Sierra Nevada, las Furias que habitaban tus simas y barrancos han huido para siempre, porque es más fuerte que ellas el progreso y la civilización! ¡La voluntad del hombre sabe dominar los Elementos y nada resiste a su poder omnipotente!

R. Torres Blesa.

DESDE BARCELONA

### Separatismo recalcitrante

De una crónica que recibimos ayer, copiamos los siguientes párrafos:

«En estos momentos hay entablada una campaña pública, por comisiones creadas al efecto y por la mayoría de la Prensa catalana, encaminada a que no quede en los comercios un solo rótulo redactado en castellano.

Se coacciona descaradamente a quienes se resisten, mediante amenazas de listas negras y boicot a sus artículos.

También se pretende ahora evitar que entren en Cataluña los naturales de otras regiones que vengan bajo el afán de trabajo, atraídos por la imprtancia

industrial del país, y hasta se quiere repatriar a quienes ya están arraigados en esta tierra merced a muchos años de laborar por la prosperidad y grandeza de la misma.

Descongestionar de obreros sin trabajo es el pretexto, pero en el fondo se observa claramente el maligno propósito de ir estableciendo una frontera moral—ya que no es posible otra—, difícil de franquear para los que nacieron más allá del Ebro.

Un periódico decía días pasados que ellos—los separatistas—se sentían más cerca de los hindús que de los españoles.

Frente a estos desmanes, resulta chocante el esfuerzo que vienen realizando los no catalanes establecidos aquí, en caminando a arrojar de sí los sentimientos de indignación que estas cosas tan mortificanutes les producen tratando de organizar campañas de confraternidad y unión; pero estos esfuerzos no son bien acogidos por los catalanistas, que ridiculizan, difaman y atacan a los impulsores de tan bello intento, con la más lévola intención de hacerles fracasar.

Días pasados se celebró un mitin don de se escucharon cantos de amor a Cataluña española y sin embargo se pretendió disolverlo por la violencia, arrojando petardos sobre el público que asistía.»

### EL ESTATUTO DEL VINO

#### La limitación de las plantaciones del viñedo

La Dirección general de Agricultura ha dirigido una circular al gobernador civil recomendándole haga por cumplir lo que se dispone en los artículos 67 y 68 del Estatuto del Vino.

Haciendo alusión a los propósitos del Gobierno en esta materia, que son la limitación de las plantaciones de viñedos en términos que garanticen la seguridad de no llegar a una superproducción, se dispone en el primero de dichos artículos que quedan prohibidas las plantaciones de viñedos con destino a la elaboración de vinos, en tierras no dedicadas con anterioridad a este cultivo, salvo en los casos que no sean susceptibles

de otra explotación remuneradora, previo dictamen de los servicios Agronómicos provinciales correspondientes.

Los actuales propietarios o cultivadores de viñedos que por invasión filoxérica u otras causas pierdan o hayan perdido las que poseen, podrán dedicar nuevas tierras a esta explotación, en extensión superficial que no exceda a las desaparecidas, así como también aumentar hasta un 10 por 100 las extensiones actuales dentro de cada término municipal.

En su artículo 68 se dispone que queda de un modo expreso terminantemente prohibido en lo sucesivo, bajo ninguna causa ni pretexto, la plantación de nuevos viñedos en terrenos de regadío de la península e islas adyacentes.

### Las aportaciones para el paro obrero

#### Segunda relación de contribuyentes

Don Carlos Rguez. López Neyra	50
Don Sandalio Martín Garrido	15
Don W. F. Lüthi	100
Don Juan Alvarez Castilla	15,85
Don Francisco Ruano Rodríguez	10
Don Diego Adolfo Arcoya	2
Don Adolfo González Posadas	5
Tostadero de Cafés Puerto Rico	250
Don Juan Quesada Deleito	5
Don José M. de Villena Ramírez	5
Don Juan Gallego Burin	5
Don Francisco García Sánchez	5
Don Florentino B. de Aquino	5
Don Miguel Rosino Granados	6,25
Don Franc. Casadilla Bachiller	6,25
Don Nicolás Iglesias	5
Don Maximiano Hdez. Martínez	15
Don Juan Ortiz Gascón	15
Don Aurelio Rus Pérez	25,00
Don Miguel Contreras Molero	7,75
Don Fernando Ibáñez González	10
Don José Alvarez Ayllón	50
Don Rogelio Robles R. Saavedra	100
Don Felipe Alba Romero	116,25
Don Eduardo L. Moreno Agrela	250
Don José Castro Hernández	5
Don Miguel Romero Villalobos	116,25
Don Miguel Olmedo Collantes	116,25
Don Ramón García Ruiz	116,25
Don Ramón García Olmedo	116,25
Don Francisco Olmedo Villalobos	116,25
Don Francisco Olmedo López	116,25
Don Rogelio López Madrid	10
Don Antonio Rosales Iñáñez	8
Don José Olmedo Sánchez	7,90
Doña Irene de Castro Jiménez	50

### PAÑOS RAMOS

Estas dos palabras todo el mundo debe tenerlas presentes, porque representan AHORRO Y ECONOMIA

### TIQUIS - MIQUIS

Anuncio local:  
«Ocasión. Caja de caudales»  
Ahora que no hay caudales, es la ocasión.

Otro:  
«Vendo instrumental de extraer muelas.»  
Muy útil en esta época.  
Para lo que nos sirven...

Por cierto que es curioso este hecho, en el Colegio de Odontólogos:  
«La sesión fué movidísima y algunos colegiados intentaron agredirse.»  
Extraerse las muelas con dolor, es un retroceso.

El ministro de Hacienda ha presentado los presupuestos y ha marchado a Alicante.

¿A preparar el turrón?

Dicen de Madrid que la lucha entre el Athletic y el Nacional quedó empatada. Era lo más natural.

Don Miquis.



—¿Pero a quién se le ocurre haber subido a la Sierra con tanto calor?  
—... Y luego para lo que vi. Más de la mitad estaba tapada de nieve.

### TAL DIA COMO HOY

#### HACE VEINTICINCO AÑOS

Una comisión de la Prensa local visitó al gobernador civil, para pedirle que, en su calidad de antiguo periodista, presente su valioso concurso a la más brillante realización de la fiesta que aquella se propone organizar a beneficio de los damnificados por las inundaciones de Málaga.

El señor Soler y Casajuana ofreció su colaboración más decidida.

Acordose, que, del resultado del beneficio se dedique una parte al socorro de los daños causados por las inundaciones en Loja.

La fiesta consistirá en una función teatral en la que tomarán parte las compañías de Ortega y Ortas, la primera de las cuales actúa en el teatro Isabel la Católica, y la segunda en Cervantes, y se celebrará en el coliseo de los Campos.

—Ha entrado en el periodo de convalecencia, y ya ha abandonado el lecho, el joven estudiante don Rafael Acosta, hijo del magistrado del mismo apellido.

—El domingo 27 del corriente, se celebrará en Málaga una corrida de toros a beneficio de los damnificados por las inundaciones.

Se lidiarán seis reses de la ganadería de don José Moreno Santamaría y hermano, estando a cargo de Algabeno, Lagartijo, Morenito de Algeciras, Vicente Pastor, Bienvenida y Manolete.

—El ministro de la Gobernación, señor La Cierva, ha autorizado el mitin que se proponen celebrar los policas cesantes en Madrid.

—Se celebró en el Ayuntamiento la Asamblea para protestar del plan de riegos en la región baja del Guadalquivir.

Presidió el Alcalde de Granada, en unión de los señores López Sáez, Moreno Agrela (don Eduardo), Aguilera Moreno y Nacher.

Asistieron representaciones de las provincias de Córdoba, Jaén, Badajoz y de la de Huelva.

Se acordó reiterar la protesta contra dicho plan de riegos, dando por reproducidas las reclamaciones presentadas en tiempo oportuno, y pedir queden sin efecto las circulares relativas al asunto y que el plan referido forme parte del general de la región.

—En las obras municipales tuvieron ocupación 68 peones.

—Ha sido nombrado subdelegado de Pósitos para girar una visita al de Loja, don José Quintana Barragán.

—Se ha examinado del primer año de taquigrafía, don Joaquín Lozano Calvache, obteniendo nota de sobresaliente.

—Se reciben noticias de Nápoles dando cuenta de haberse registrado terribles terremotos en la comarca de Calabria.

Los muertos y heridos son numerosos y los daños enormes.

#### Un beodo acomete a un sereno

En la Carrera de Darro escandalizaba el domingo, en estado de embriaguez, Agustín Romero Navarro, de treinta y un años, al que hubo de llamar la atención para que cesara en su actitud el vigilante nocturno Francisco Fernández Puga.

Contra éste se rebeló el borracho, que haciendo caso omiso de las indicaciones del sereno se abalanzó sobre él, arrojándolo al suelo y rompiéndole la americana.

Después de impropios esfuerzos, el vigilante pudo reducir a la obediencia al furioso individuo, que fué entregado a una pareja de Seguridad, ingresándolo en la Comisaría de Vigilancia.

Antes recibió asistencia en la Casa de Socorro de una contusión en el pómulo izquierdo, que se ocasionó al caerse, de bido al estado en que se hallaba.

#### ASOCIACION DE HIJOS DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Se cita a todos los socios fundadores y de número a la Junta general extraordinaria que se celebrará esta noche en primera cita, a las diez y media, y a las once en segunda.—La Directiva.

#### ASOCIACION DE ESTUDIANTES CATOLICOS DEL INSTITUTO

En la Junta celebrada ayer se eligieron los siguientes cargos: vocal de propaganda, don Enrique Nieto; presidente de Deportes, don Alberto Béiztegui; presidente del Cuadro Artístico, don Luis Negro.—El Secretario.

BIDONES para macetas se venden en la imprenta de este diario, Gracia, 4

### TRIBUNA LIBRE

#### YA NOS VAMOS ENTERANDO

De más de media Granada se sabe por experiencia tenía de Sierra Nevada una leve referencia.

Mucha gente se disculpa diciendo:  
—Creí que eran tretas de escritores y poetas.

¿Por qué les echan la culpa, cuando a todo lo que ha sido descubierto o inventado lo ha anunciado o precedido un algo que se ha soñado?

Discúlpase, ya no fuera justo; pues ¿quién se resiste, teniendo la carretera de más altitud que existe?

Explicable es que esto escriba, porque os debo persuadir. Si mucho gusta subir, ¿por qué no vamos arriba?

Debemos poner el mingo tras el ejemplo que dieron las personas que subieron a nuestra Sierra el domingo.

Uno, pronto se cansaban, porque sienten desatino por todo lo femenino y en las faldas se quedaban.

Y decían con frenesí, resoplando como fragua:

—Nos encontramos aquí igual que el pez en el agua.

Otros, en energía ricos, sin miedo a dar una treta subieron hasta los picos del Mulhaçón y el Veleta.

Eso es tan sensacional, que me llega a sorprender. A los picos no temer, es algo fenomenal.

Es un algo que se odia, y a mi criterio me atengo. Yo no subo, porque tengo más picos que una custodia.

Y sería una locura que al llegar a lo más alto alguien me diese el asalto presentando la factura.

Mas la gente no se aterra; de alpinismo el apetito le ha entrado, y lanza este grito:

—¡Venid, vamos a la Sierra!  
Don Lucas del Cigarral.

### PARA LAS DAMAS

#### Las pequeñas prendas

Collares de perlas en estos días de crisis, parece una injuria, a los tiempos.

Y cuando lejos de esa realidad están estos pobrecitos atavios que solo tienen de perlas el nombre.

Pero salgamos al pasado de la actualidad como ella pide y manda.

Estos collaritos, sencillos, de perlas minúsculas tejidas en figuras caprichosas, proporcionarán un lindo efecto a vuestra garganta blanca y morena y pondrán un realce seductor en aquellas prolongaciones.

Estos accesorios de toda mujer de buen gusto, se construyen buscando la combinación de azul claro con azul marino y verde con blanco.

Pueden componerse formando conjuntos con todos los colores descritos.

Se perfila un grupo de cuatro perlitas en azul claro, le sigue otro blanco.

Una perla, se sitúa a la derecha y queda colocada debajo de la cuarta. Se pasa el hilo de derecha a izquierda en la cuarta. Se toma la cuarta y va el hilo a la tercera. La séptima el hilo es atravesado por la segunda. La octava, en la primera.

Va el tercer trozo en azul marino. Se toma la novena y se pasa el hilo en la octava, de izquierda a derecha.

La décima en la séptima; la once en la sexta, y la doce en la quinta y se empieza el grupo cuatro.

Y así sucesivamente se van formando los restantes grupos teniendo en cuenta el orden de los colores como acabamos de reseñar.

Si llegais a hacer la labor comprenderéis lo fácil de su ejecución.

Un poco de paciencia, y nada más.

Mme. Rosaure.

#### Gsmité local de la Cruz Roja

Celebrada en el día de ayer la Junta general para la elección de cargos, ha quedado constituida la Junta de Gobierno en la siguiente forma:

Presidente delegado, don Antonio Hernández Ortiz.

Vicepresidente, don Rafael Tentor López.

Tesorero, don Nicolás Martínez Reyes.

Contador, don Angel Bailón Torres.

Vocal primera, don Juan Guadalupe Sánchez.

Idem segundo, don José de la Ollba Cervilla.

Idem tercero, don José Castellón Vichez.

Idem cuarto, don José Arenas Arévalo.

Jefe ambulancia, don José Horques Segarra.

Secretario, don Sandalio Martín Garrido.

# Un día en Sierra Nevada

CON ASISTENCIA DE LAS AUTORIDADES, SE INAUGURA LA CARRETERA A LOS ALBERGUES DE LA «SOCIEDAD SIERRA NEVADA»

Con asistencia de las autoridades, se inaugura la carretera a los Albergues de la «Sociedad Sierra Nevada».

Realizamos el pasado domingo una inolvidable excursión, a los encantadores parajes de nuestras hermosas montañas, que por permanecer cubiertas de un manto de inmaculada nieve, la mayor parte del año, y tener ventisqueros eternos, han conquistado merecida fama en el resto de España y extranjero, así como por poseer el primer pico de España y segundo de Europa, el Mulhacén, y el no menos famoso Veleta, hasta cuyo macizo llega ya la carretera en construcción, la de más altitud de Europa.

El viaje, que tenía por objeto inaugurar la carretera construida por el ingeniero señor Santa Cruz, desde la de la Sierra a los Albergues de San Francisco, constituyó un éxito más que apuntar a la lista de los innumerables obtenidos por la citada «Sociedad Sierra Nevada».

A las ocho de la mañana del domingo partió de la plaza del Carmen un autocar repleto de viajeros, al que siguieron gran número de coches de turismo y particulares, con infinidad de personas ansiosas de disfrutar de las incomparables emociones de un día en Sierra Nevada. Las autoridades y algunos expedicionarios, entre los que figuraban bellas señoritas, continuaron en los coches hasta el túnel que se está construyendo al pie del Veleta, regresando a las dos de la tarde a los antedichos Albergues de los campos de Otero, donde se verificó el banquete, que hubo de ser aplazado, por dicha causa, hasta esta hora, desde la una, en que estaba anunciado.

La comida, espléndida, fue servida por camareros a las órdenes del industrial señor Carmona, concesionario de los restaurantes de ambos Albergues.

La mesa estaba establecida en la placeta delantera del edificio y adornada con profusión de flores, y el servicio de vajilla era muy caprichoso, estando compuesto en su mayor parte de cerámica de Fajalauza, y cuyos dibujos correspondían a los nombres de distintos lugares de la Sierra, con su altitud correspondiente y frases alusivas a este deporte, llevando además las insignias S. S. N., de la sociedad organizadora.

Eran dos las presidencias: la primera, ocupada por el gobernador civil, que tenía a su derecha a la encantadora señorita Conchita Moreno, hija del vicepresidente primero don Julio Moreno Martínez, y los señores Gómez Román, vicepresidente de la Diputación, y don Paulino Ventura, vocal segundo de la Sociedad, y a su izquierda, don Virgilio Castilla, presidente de la Diputación; don José Iriarte, coronel de Artillería, comandante militar interino de esta plaza, y don José Valenzuela, vicepresidente segundo de la Sociedad S. N. y director de excursiones.

La otra otra presidencia la integraban el alcalde señor Palanco Romero, presidente titular de la Sociedad, cuya derecha fue ocupada por don José Benítez, representante del delegado de Hacienda, y la izquierda por don Julio Moreno Martínez, ingeniero director de las obras del puerto de Motril y vicepresidente primero de la S. S. N.

De las bellísimas señoritas que vimos, recordamos a Eloisa Carrillo, Rosario Moreno Valdes, Soledad Montes Valera, María Luisa Godoy, Lolita Montes, Concha Moreno, Pilar y Elvira Almagro, señoritas Cendoya, Dorronsoro, Sánchez Guíjarro, Prieto, y señora de Dorronsoro.

Entre otros señores, que lamentamos no recordar, tomaron asiento don Francisco Robles, arquitecto; don Modesto Cendoya, decano del Colegio de Arquitectos y presidente de la Academia de Bellas Artes; don José Dorronsoro, catedrático de Farmacia; don Rafael Lacal, comandante de Caballería; don José Robles, ingeniero; señor Jiménez Orgaz, arquitecto municipal; señor Lago, médico-dentista; señor Oloriz e hijo; Marianito Joven, hijo del señor gobernador civil, con su profesor don Enrique Vargas; don Manuel y don José Ventura, hijos del vocal segundo don Paulino; don José Ruiz Morón, don José Sánchez, y los redactores de los diarios locales.

Se sirvió un exquisito menú, consistente en entremeses, paella, emparedados de bacalao, jamón con tomates, vinos, frutas, café y habanos.

Durante la comida, un gramófono animó ésta, tocando preciosas piezas.

A los postres, el vicepresidente primero de la Sociedad Sierra Nevada, don Julio Moreno Martínez, se levantó para dar las gracias a las autoridades por su asistencia al acto, rogándoles que presten su ayuda a la Sociedad, especialmente el alcalde, por ser presidente titular de la misma; y finalmente da lectura a un telegrama del señor Santa Cruz disculpando su asistencia al acto por retenerlo a unos asuntos en Madrid, y adhiriéndose

se al mismo, así como a los siguientes telegramas:

«Presidente del Consejo de ministros y ministro y director general de Obras públicas.—Al celebrar en nuestro Albergue a pino de Sierra Nevada fraternal banquete con asistencia de autoridades, Prensa y numeroso público para inaugurar la temporada de deportes invernales utilizando la magnífica carretera construida ya hasta los tres mil metros de altitud, tan necesaria para fomentar el turismo, se ha acordado dirigir a vuecencia respetuoso saludo, con súplica de que continúe prestando su valiosa protección a obra tan singular, única en Europa que alcanza esa altitud.

Para evitar se interrumpa el turismo y poder celebrar los concursos nacionales e internacionales el próximo invierno, es indispensable el envío de un quitanieves eficaz, pedido por la Jefatura de Obras públicas.—Junta directiva Sociedad Sierra Nevada.»

«Juan José Santa Cruz.—Favorecida esta Sociedad con la asistencia de Autoridades, Prensa y numeroso público, para inaugurar en fraternal banquete la temporada de deportes de nieve, sintiendo verse privado de su valiosa presencia, hónrase felicitando al genial e infatigable ingeniero que con singular acierto trazó esta preciosa carretera, que beneficia singularmente esta región, facilitando incremento turismo.—Junta directiva Sociedad Sierra Nevada.»

A continuación habla el alcalde, dando las gracias por el saludo y ofreciendo su apoyo en todo lo posible a la referida Sociedad, cerca de los Poderes públicos, para que le sean concedidas algunas mejoras que solicita. A las cuatro de la tarde, terminó el banquete dentro de la mayor cordialidad y animación. Nizó un animado baile, a los acordes del nizo un animado baile, a los acordes del gramófono, que tuvo que ser suspendido al poco rato, por ser la hora del regreso, llegando los excursionistas a Granada a las seis de la tarde.

En resumen: un día agradabilísimo y un éxito franco para la Sociedad Sierra Nevada, a cuya Junta directiva damos nuestra más sincera enhorabuena, deseándole gran acierto en los actos que organice durante la temporada que acaba de inaugurar, como asimismo obtenga todas las mejoras pedidas a los Poderes públicos, para bien de nuestra Sierra, de los granadinos y fomento del turismo.

## FESTEJANDO UN ASCENSO

### Banquete en honor del Comisario de Vigilancia

El domingo, a las dos de la tarde, se celebró en el hotel Paris, el banquete con que los amigos particulares del Comisario de Vigilancia de esta plantilla, don José González, obsequiaron a éste con motivo de su ascenso a comisario de primera clase.

Ocupó la presidencia el agasajado, y tuvo a su derecha al secretario del Gobierno civil, señor Martínez Carrillo, a don Francisco Martínez Cañavate, don Lorenzo López, don Manuel González Gómez, don Roque Rivero López, don Elogio Soto y don Pedro Gómez Aparicio, director de «Ideas». Y a su izquierda, el ex alcalde de Granada don José Gómez Jiménez, capitán de Seguridad, don Carlos Tortosa, los inspectores de Vigilancia señores Gámez y Rico; el médico de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, señor Torres López, y el también inspector de policía, señor González de Lara.

Asistieron al banquete unos ciento cuarenta comensales, entre los que figuraban numerosos funcionarios de policía, muchos amigos del señor González González y otros de Málaga y Córdoba, que vinieron expresamente para asistir al acto, celebrado en honor del ascendido comisario.

Concurrieron además los periodistas que hacen información en la Comisaría de Vigilancia.

Después del almuerzo, el agente de Vigilancia don Manuel López Daza dió lectura a las adhesiones recibidas, que eran las del diputado a Cortes, don Alfonso García Valdecasas, ex gobernador civil de Granada don Manuel Aguilar Rodríguez, y señores Hernández Carrillo, Valverde Márquez (don Joaquín don José Luis), Rodríguez (don Enrique), Quesada (don José), Quintana (de Málaga), Ortega Molina, Gil de Gibaja, Guerrero Codina, Mingorance, Ocaña Espejo y funcionarios de las plantillas de la policía local de Loja y Baza.

Ofreció el banquete el ex alcalde don José Gómez Jiménez, miembro de la comisión organizadora, quien expuso que lo mismo que se han transformado las costumbres, debía también introducirse la innovación de hablar en los banquetes

al principio, porque después parece que las facultades se concentran en el estómago, que se frena el corazón y que se obscurece la inteligencia para decir lo que significa un acto, como el que se celebraba en honor de un amigo querido. Habló de la función fundamental del Estado, diciendo que no es otra que el mantenimiento del orden y de la paz social, por medio del Derecho, sea cualquiera el régimen que impere, pues sin paz, sin orden y sin Derecho se irá a todo, pero no se irá al logro de los anhelos a que aspiran los ciudadanos, señalando a la policía como el organismo encargado de llevar a cabo esa función, y expresando que así como al Ejército se le elogia en determinados momentos, nadie piensa en la policía, que en las encrucijadas de las calles y la oscuridad de las mismas se juega la vida, sin esperar ninguna recompensa.

Agregó que el cuerpo de Vigilancia tiene otro valor moral. Sus individuos son ciudadanos y tienen derecho a pensar como cualquiera, y sin embargo, los que ayer sirvieron lealmente a la monarquía, hoy con la misma lealtad sirven a la República, porque tienen el convencimiento de que para ellos no hay más que una ley suprema, que es el cumplimiento del deber, teniendo que luchar con el enemigo descubierto y encubierto, que le injuria y calumnia, dándose el caso de que si emplean bien o no el medio que tienen que usar para defender su propia vida, sufren la calumnia injusta de cualquier monárquico fracasado que cuando ve frustrados sus intentos quiere culpar a la Policía de cosas que no son ciertas, porque no fueron más que un sueño, una fantasía, una mentira.

El orador fué interrumpido por el comensal don Leovigildo Flores, quien dijo que no era ese el carácter del banquete, y el señor Gómez Jiménez continuó diciendo que lamentaba que se diera a sus palabras un sentido que no tenían y aclarando que lo que quiso decir era que no hay derecho a agraviar cuando no se puede, y no llega el agravio cuando está tan alto el agraviado.

Entre los aplausos de los comensales terminó el orador levantando su copa por el agasajado al que abrazó en nombre de los presentes, y del que dijo que al colocarse más alto, se colocaba en lugar donde tiene que estimular sus virtudes.

En representación del Cuerpo de Vigilancia el inspector don Juan Gámez expresó su satisfacción por el merecido ascenso del señor González, el que le une, además del vínculo de una antigua amistad el de la convivencia diaria con él, alegría que comparten los que se han sumado a este homenaje que viene a enlazar las contrariedades y amarguras que en el ejercicio de la profesión se alcanzan.

Felicitó a los organizadores del acto, saludó a los chicos de la Prensa, que conviven con la Policía, a la que unas veces aplauden y otras censuran, agradeciéndoles su presencia, y pidió un aplauso para el ministro de la Gobernación, director de Seguridad, y jefes superiores del Cuerpo de Vigilancia, y concluyó diciendo que en nombre de todos y cordialmente abrazaba al Comisario señor González, el eterno sonriente.

El secretario del Gobierno civil, señor Martínez Carrillo, excusó la asistencia al acto del Gobernador civil, por haber tenido que concurrir a otro acto y felicitó al Comisario don José González, haciendo votos porque pronto se reúnan los presentes para festejar un nuevo ascenso.

Seguidamente usó de la palabra el homenajeado recogiendo las alabanzas de décadas al Cuerpo de Vigilancia, del que es un ferviente enamorado.

Resaltó los sufrimientos que experi-

mentó con motivo de las censuras que se lanzaron contra dicho Cuerpo después de los sucesos del pasado agosto, y afirmó que su conciencia estaba tranquila porque tenía la satisfacción de que todos cumplieron con su deber y que le ayudaron a él a cumplirlo, acatando en todo momento las órdenes del Gobierno de la República, que es la obligación de la policía porque ésta no es política y cada uno de sus componentes no es más que un funcionario del Estado que tiene la obligación ineludible de defender al Gobierno constituido, llegando hasta el sacrificio e incluso poniendo su vida al servicio de la Patria.

Dió las gracias a los concurrentes, entre los que figuraba una comisión de Málaga, ciudad a la que dijo no puede olvidar porque en ella hizo su carrera y en la que obtuvo sus ascensos, a excepción del que ahora se festeja, y terminó enviando un abrazo a todos cuantos se sumaron al agasajo, dando vivas a España, a la República, a Granada y a Málaga.

De los concurrentes al acto se obtuvieron fotografías con destino a los periódicos ilustrados.

El hermoso ramo de flores que adornaba la mesa, fué enviado a la bella señorita Pilar González, hija del Comisario.

## DEL GOBIERNO CIVIL

COMISIONES DE IZNALLOZ, MONTEGICAR, PORTUGOS, COLOMERA Y OTRAS FUERON RECIBIDAS POR EL GOBERNADOR

Según expuso el señor Joven, los asuntos que llevaban eran relacionados con problemas del campo.

También habían estado en su despacho una nutrida comisión del distrito de Ugijar, que representaba a los partidos de izquierdas, para hablarle de asuntos políticos.

Anunció el gobernador, como así lo hizo, que a las tres de la tarde, marchaba en automóvil a Madrid, en unión del alcalde, para ocuparse de las gestiones del trabajo en el Hospital Clínico.

Con este motivo expuso que ya había hablado por teléfono con la empresa constructora, anunciándole el viaje.

Uno de los informadores le preguntó si era cierto que se habían presentado a trabajar al tope en dichas obras, por la mañana.

El gobernador lo confirmó, anunciando, que habían tenido que acudir varias parejas de Seguridad y que lamenta esta actitud de los obreros precisamente en los momentos en que se estaba ocupando de esta cuestión.

También dijo el gobernador a los periodistas que había impuesto multas de cien pesetas, por resistencia a los requerimientos de un agente de su autoridad, a varios vecinos de Alamedilla.

También había ordenado el gobernador que, por la Guardia civil, fueran detenidos don Francisco López de Navarro Labrador del cortijo de Eujeda y don Pedro Jiménez del de el Romeral y fueran presentados al alcalde de Alhama, los que reiteradamente habían sido citados por aquel para celebrar una reunión.

Asimismo el señor Joven Hernández participó a los informadores que había propuesto al Ministerio que fuera nombrada la siguiente junta para la Escuela del Trabajo, de Granada:

Presidente: Don Virgilio Castilla.

Vicepresidente: Don Antonio Gallego Burín.

Vicesecretario: Don Hermenegildo Lañs.

Contador: Don Enrique Alonso Redondo.

Tesorero: Don Cristóbal López Mezquita, y

Vocales: Don Miguel María de Pareja, don Eduardo Lozano, don José Megías, y don Daniel Ferval.

La CASA BRIEVA ha recibido las primeras remesas de Turrónes de Jijona y Alicante, y Mantecuilas y Quesos de esta temporada. En esta Casa deben hacer sus compras. (Servimos a provincias). Teléfono 2498.—Puerta Real, Granada.

PARTOS — En la Farmacia Zabrano, Reyes Católicos, 32, se improvisan «trousseaux» para partos en las condiciones exigidas por la ciencia y la higiene.

## OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos registrados ayer  
Temperatura máxima a la sombra, 21,8.  
Mínima, 6,2.  
Media, 14.  
Normal, 13,3.  
Máxima al sol, 24,2.  
Mínima a 10 cm sobre tierra, 4,4.  
Media a 10 cm sobre tierra, 15,2.  
Media a 20 cm bajo tierra, 15,8.  
Presión a las 18 horas, 701,7.  
Normal en este Observatorio, 698,8.  
Tendencia barométrica, 0,1.  
Viento máximo WNW, 3,2 por segundo.  
Idem recorrido en 24 horas, 112 kms.  
Lluvia recogida en 24 horas, 0.

## EL SUCESO DEL LUNES

### El miedo guarda la vida

En la madrugada del lunes, próximamente a las tres de la misma, se dirigió a su domicilio, por los callejones de Gracia, Pablo Suárez Linares.

Aunque a esa hora los tales callejones tengan poca gracia, Pablo caminaba alegre y confiado como la ciudad benaventura, sin que su cerebro albergara la más leve sospecha de peligro.

Menos aún; hasta posiblemente sentirse embriagado por la brisa embalsamada de la noche.

Pero de pronto, una perturbación angustiosa sobrecogió su ánimo. Dos hombres, dos manchetas negras en las tinieblas de la noche, destacaban su sinistra figura amenazadoramente.

No eran sombras de un árbol, ni de un poste. Tenían más mala sombra todavía, por que silbaban la figura del hombre.

Pablo no supo qué hacer en aquellos instantes tan críticos. Solo, dejada a sus propias fuerzas la inmensidad de la noche y sin que nadie acudiera en su ayuda.

Para mayor favor, las dos figuras acercábanse a él en actitud poco tranquilizadora, y uno demandó autoritariamente:

—Éntreganos cuanto lleves de valor. Ya no cabía duda. El infortunado era víctima de un atraco vil y horrorisimo.

—¡Dios mío! Si viniera un guardia.

El conjuro de su lamento fué un rayo de razón que iluminó su cerebro y en la cinematografía de su mente aparecieron las formas del Ayuntamiento, la guardia urbana pasando la cotidiana lista, dos grandes ochos que danzaban cogidos de la mano...

¿Pero él no era guardia? ¿No tenía el número 88? ¿No llevaba un formidable revólver para defender con él la justicia, la ley y las ordenanzas municipales? No hacía falta más que ser lo que antes era.

Y vestido su espíritu con el uniforme del Cuerpo, intimidó a los atracadores al extremo de conseguir detener a uno de ellos.

El segundo se dió a la fuga (¡cosas del tiempo!). Los segundos se marchan volando.

Y el detenido se trasladó, en unión del presunto atracado a la Comisaría de Vigilancia y allí dijo llamarse Antonio López Maldonado, ser de Motril, tener 18 años y vivir en la calle de Carretas, número 17. Que ya es decir, para tener un oficio tan denigrante como el suyo.

Después de este servicio, el detective de la plantilla, Cruz Salas, marchó a su domicilio recreándose, ya tranquilo, en el ambiente perfumado de la noche.

Esaíam

## Información del Ayuntamiento

LA NECESIDAD DE UN QUITANIEVES PARA LA SIERRA

El alcalde, señor Palanco, dirigió ayer al ministro de Obras públicas el siguiente telegrama:

«Trascendental importancia carretera Sierra Nevada, que alcanza ya tres mil metros altitud, requiere se la provea quitanieves eficaz, para tenerla expedida próximo invierno, rogándole atienda petición. Saludale, Palanco, Alcalde Granada.»

TELEGRAMA DE AGRADECIMIENTO

El alcalde recibió ayer el siguiente despacho telegráfico:

«Granadinos residentes Barcelona agraden feliz idea alcalde solución parto forzoso. ¡Viva Granada!—Manuel Tortosa, Manuel Mata, Eduardo de Vicente. Si guen las firmas.»

COMISION DE INSTRUCCION PUBLICA

Se ha reunido la Comisión de Instrucción pública, presidida por el señor Saldaña y asistiendo los señores Fernández Rosillo y Parro, éste como secretario.

Se conoció de las asignaciones de títulos y becas a estudiantes del Magisterio e Instituto, prestando su conformidad a las mismas y acordando proponer al Cabildo su aprobación.

También se acordó que las becas se libren por terceras partes.

EL ALCALDE A MADRID

Ayer tarde, a las tres, marchó a Madrid, en automóvil, el alcalde señor Palanco, acompañado del gobernador civil señor Joven.

Tiene por objeto su viaje gestionar de los Poderes públicos la admisión del mayor número posible de trabajadores en las obras del Hospital Clínico.

Durante la ausencia del alcalde se encargará de la Alcaldía el señor Ruiz Carnero.

## DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS. Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta de dos a cuatro. Gran Vía, 2, 1.ª, derecha. Teléfono 2104

**PAÑOS RAMOS**  
Están al alcance de todos los bolsillos

MEDIAS - CALCETINES  
SUETERS - BLUSONES  
PULLOVERS - CAZADORAS  
MEDIAS SPORT  
y todo cuanto necesite en

**GENEROS DE PUNTO**

para señora, caballero y niños,  
lo ballará a precios baratísimos

en

**Gran Vía, 9**

# Figura del toreo en miniatura

El domingo estubo en Motril. Fui para ver a Atarfeño Chico, el becerrista que este verano ha armado el espolium en varias plazas de la provincia de Jaén, y del que me habían hablado mucho y bueno.

También estuvieron bastantes aficionados granadinos, para almorzar en la playa, lo que siempre es grato, y ver lo que se traía Antoñito Morilla ante las reses.

El espectáculo se dividió en dos partes: la primera, a cargo de Miguel Morilla (Atarfeño) y José Antonio Garvayo, y la segunda, que «consumieron» el aludido Atarfeño Chico y otro becerrista, Antonio Terrón, hijo de la localidad.

En la primera parte, Atarfeño y Garvayo estoquearon cuatro novillos uteros de don Francisco Pelayo, mostrándose voluntariosos y siendo aplaudidos en distintos momentos.

A Garvayo sus paisanos le concedieron la oreja de su primero y las dos y el rabo del cuarto. No era para tanto.

Lo verdaderamente interesante, lo que nos satisfizo por completo, como satisfizo a los 4.500 espectadores de la corrida, fué la actuación de Atarfeño Chico.

Toda la atención del público estaba puesta en el chaval, sobrino de Miguel Morilla.

Viéndole tan chico, tan niño, parecía imposible que en él se encerrara un torero tan grande. Vestía de corto y se daba tales mañas, que más bien daba la sensación de un diestro cuajado, de una figura del toreo. Porque esto es Antoñito Morilla (Atarfeño Chico), una figura del toreo en miniatura.

Sabí su becero, precioso de tipo, muy grácil y bien colocado de pitones. Yo, francamente, creí que el chaval aquel no iba a poder con el novillote; pero, sí, sí. Con extraordinaria soltura, con repajoneo y gracia y un valor consciente, recibió a la res, primero con unos capotazos por bajo, en lo que nos demostró su mucha inteligencia; y enseguida, así que se dio con el becero, dió una serie de rónicas bonitas, que hicieron estallar en los tendidos una ovación imponente, no sin ser premiado cada lance con un grito clamoroso.

Pinieron otros lances, muy ajustados y luego un quite por gaoneras tan bien ejecutadas, que, francamente, quedé asombrado. Parece inverosímil que un niño pueda torear con esa enjundia, con ese sabor tan clásico.

Y vamos a banderillar. Porque cambian el tercio y Atarfeño Chico solicitó un par. Empezó a tocar la música. El novillo se veía bravo, bravísimo. Unos capotazos de Zúñiga y Juan Arcoya pararon al toro, y Antoñito Morilla se prepara a cambiar el par. Cita repetidas veces al novillo, hasta que por último le acude éste y clava el par en todo lo alto, cayéndose un palo. Este alarde de valor y ciencia del chico es premiado con otra ovación.

El chiquillo, provisto de los avíos de matar, cumplimentó muy galante al señor presidente, que lo era el alcalde de la ciudad don José de Rosal Caro, acompañado por un plantel de mujeres divinas, entre las que figuraba la «Señorita Motril». Y con la gorrilla en la mano se fué a los medios, brindando a todo el público. En la faena derrochó nuevamente vista, gracia, arte y valentía. Pasó por alto, mandando del toro y sacando la muleta por la penca del rabo; de pecho enormes, cambiados, de la firma bellísima, de tirón y otros. La faena transcurrió entre los aplausos del público y los acordes de la banda. Perfileándose como los grandes, entró a matar y señaló un buen pinchazo. Nuevo trasteo, y en cuanto el de Pelayo se puso a tiro, Atarfeño Chico se metió otra vez a matar, dando media estocada tan bien colocada, que el novillo dobló a poco, hecho polvo. Fué éste un momento indescriptible. La plaza se venía abajo, valga la frase. Las señoras de la presidencia aplaudían entusiasmadas.

Varios miles de pañuelos flamearon en los tendidos y el presidente concedió a Atarfeño Chico las dos orejas del bicho, con el aditamento del rabo, en vista de que el público seguía reclamando otro galardón.

Dos vueltas al ruedo dió el diminuto torero, que también tuvo que salir a los medios varias veces. Había que verle con el capotillo al brazo y las dos orejas y el rabo dando la vuelta al anillo, y luego, ceremonioso, inclinar la cabeza ante el palco presidencial.

El último becero fué despachado por Antoñito Terrón.

Era la primera vez que este muchacho toreaba en público. Hace tiempo mató una vaquilla. Me gustó Terrón, porque estuvo muy valiente y apuntó cosas estimables. Con la muleta estuvo mejor que con el capote. Tres veces entró a matar y en las tres «se dejó ver». Ovaciona con al motrileño, que al final tuvo que luchar con su enemigo y con lo menos treinta o cuarenta espontáneos que a la fuerza querían torear. El callejón también se llenó de gente. Una vergüenza,

Cuando se acabó la corrida, numerosos espectadores cogieron en volandas a Atarfeño Chico y a Terrón y se los llevaron hasta la fonda.

Nada, muy poco, había dicho del ganado, que pertenecía a don Francisco Pelayo. Solamente los dos beceros de los chiquillos son para acreditar a un ganadero; mas hubo otro novillo, de los cuatro primeros, el cuarto, de pelo jabonero, que fué de bandera. Un ejemplar de esos que suelen salir pocos de los chiqueros. Los que saben ver toros, no pudieron por menos de aplaudir en el arrastre al bravo animal. También fué bravísimo el segundo, que igualmente correspondió a Garvayo.

En fin: una corrida, en lo que respecta al ganado, bastante buena.

Bregaron bien Zúñiga, Cabezas, Metrala, Aceiterito y Lavaito.—K. D. T.

## ECOS DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial del Sagrario contrajeron matrimonio ayer, a las seis de la mañana, la bella señorita Paquita González Rivero y el joven don Antonio Caballero Calmaestra.

Bendijo la unión el cura párroco don Miguel María Damas.

Apadrinaron a los nuevos esposos don José Bernedo y su esposa doña Dolores González Rivero, hermanos de la novia. Actuaron de testigos don Matías Caballero Calmaestra y don Rafael González.

La novia realizaba sus encantos con un primoroso vestido negro de seda y encajes, velo magnífico y el simbólico azahar.

Terminado el acto religioso, se trasladaron los novios e invitados al domicilio de los padrinos, donde se les obsequió espléndidamente.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de dichas, salió en automóvil para Málaga, Sevilla y Madrid.

—Regresó de Valencia, con su familia, el ingeniero director de la Unión Alcohólica don José María Fuster Paniagua.

—De Madrid, el propietario, jefe de cultivos de la Sociedad General Azucarera en Motril, don Miguel Hernández Ortega.

—Del mismo punto, el ingeniero de Montes don José García Viana.

—De Ronda, el abogado fiscal de esta Audiencia don Antonio Cantos.

—De Alhama, con su esposa, el propietario don Miguel López Sáez.

—Marchó a Madrid el abogado, catedrático de esta Universidad, don Pascual Nacher.

—A Benahadux, M. Meersman.

—La joven y bella esposa del reputado doctor en Medicina don José Bueno, doña María Luisa Gómez Corro, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

—También ha dado a luz un hermoso niño la señora doña María Tallada del Castillo, esposa del perito mercantil don Gregorio Arboleda.

—Por el marqués de Torre Alta, y para su hijo don Pedro, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Isabel Almech, hija de los marqueses de Blondel.

## GRANADA AL DIA

¡Estudiantes! — Los señores Blanco, Carretero, Enriquez, Pino y Viana, se ofrecen para hacer una magnífica preparación de todas las asignaturas de bachiller y Magisterio, como pueden comprobar desde hoy hasta fin de mes, gratuitamente, en la calle de Lucena, 36, segundo derecha, de cuatro a siete de la tarde, y desde primero de noviembre regirán los precios económicos.

Hacienda.—Pagos para hoy: don Eduardo Iturriaga, don Manuel Fernández, administrador de la Frisión, señor administrador principal de Correos, don José Omedo, don Manuel Martínez Victoria, señor presidente de la Comisión administrativa del puerto de Motril, don Víctor Bello, señor ingeniero J. C. Catastral y señor presidente de la Diputación.

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 990 raciones y en el Asilo Nocturno pernoctaron 41 indigentes.

Mataadero.—Carnización verificada en el día de ayer: 10 becerras a 3,76; un buey, a 3,55; 5 vacas, a 3,60; 42 borregos a 3,80; 6 ovejas, a 2,65; 21 cabras, a 2,40.

Frecios a que se vende en el mercado: carne de primera a 5,50; de segunda, a 5; de tercera, a 4,50; de cuarta, a 4; cordero con hueso, a 3,70.

Capítulo de riñas.—En la Pescadería cuestionaron el domingo anterior Miguel Idigoras alenzuela, de 30 años, el agente de Arbitrios Salvador Blanco Lagar.

La discusión se tradujo en reyerta, consecuencia de la cual resultaron con erosiones de carácter leve, de las que fueron asistidos en el hospital.

Los guardias municipales números 59 y 121 intervinieron en el hecho, del que

dieron cuenta en la Comisaría.

—Francisco Escobar Pineda, de 46 años, fué agredido anteayer por unos desconocidos en la calle del Aire, causando-le contusiones en el hombro izquierdo, de las que recibió asistencia en dicho centro benéfico.

—En la calle Monterería sostuvieron anteayer reyerta los betuneros José Cano Serrano, de 39 años, y Federico Goicoechea López, de 28.

Ambos se acometieron, resultando con heridas leves, que les curaron en el hospital y en la Casa de Socorro, respectivamente.

## LA CUESTION DEL DESARME

Paris.—El Comité de acción pro Sociedad de Naciones, que se reunió ayer, reconoció la necesidad de una campaña internacional, que a juicio del Comité debe estar destinada a ilustrar a la opinión europea, principalmente sobre los peligros que constituye para la paz del mundo el aumento de los armamentos en cualquier país; sobre la necesidad del desarme progresivo que conduzca porpas a la igualdad y de respetar todos los compromisos del Tratado de Versalles; y por último, sobre la necesidad de adaptar los principios del plan Hoover a los del control en el desarme y en la organización de una política internacional.

A este fin se celebrarán conferencias en varias ciudades de Francia.

## LOS SIN TRABAJO

Berlin.—El número de obreros sin trabajo ha aumentado en la primera quincena de octubre en 48.000, mientras que en la época correspondiente del año pasado se registró un aumento de 129.000.

Esto es debido a que los factores que influyen en el mercado del trabajo a causa de las medidas gubernamentales que favorecen a los desocupados.

El total de obreros sin trabajo registrados el día 15 de octubre era 5.150.000, de ellos más de 600.000 afectados al servicio de trabajo voluntario.

## ¿PUEDE CURARSE LA EPILEPSIA?

Nuevo descubrimiento elogiado por los médicos.

Nueva York N. Y.—Son entusiastas los informes recibidos de Europa, Asia y América sobre un nuevo tratamiento para el alivio de la epilepsia. Sobre este nuevo remedio escribe el doctor Imre, conocido médico de Budapest (Hungría): «En casi todos los casos tratados cesaron inmediatamente los ataques y mejoró el estado general del paciente». Para detalles interesantes, pida el librito «¿Puede curarse la epilepsia?» Es GRATUITO. Dirijase a: J. Redfern (Dept. 43. D), 30 Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra.

## ACCION REPUBLICANA

En la sesión que bajo la presidencia de don José Palanco Romero celebró anteayer el Consejo provincial del partido Acción Republicana se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar las actas de constitución de los Consejos locales de Castril, Turón, Píena, Lanjarón, Trevélez y Maracena.

Autorizar a la disuelta Agrupación al Servicio de la República de Illora para que inicie os trabajos de organización del partido en dicha población.

Delegar en el secretario señor Sánchez González par que represente al Consejo en la reunión que se celebrará el próximo domingo, día 30, en la ciudad de Baza, al objeto de constituir el Comité organizador del partido en dicha ciudad.

## ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS DE LA PROVINCIA DE GRANADA

Constitución de gremios

Habiéndose concedido a los señores notarios de esta capital el beneficio de la agremiación, que tenían solicitado, para el vénidero ejercicio de 1933, se les convoca para el próximo día 29 a las doce de su mañana, en el local de esta dependencia, para la reglamentaria elección del síndico.

Granada 24 de octubre de 1932. El administrador de Rentas, P. S., F. Fernández.—V. B. El delegado de Hacienda, P. S., J. Benítez.

## ASOCIACION DE CULTURA DE CLASES PASIVAS

Esta entidad celebrará Junta general extraordinaria el día 29, a las seis de la tarde, para tratar los siguientes asuntos:

Primero. Actuación de la comisión gestora.

Segundo. Impugnación del reglamento federativo.

Tercero. Reforma del reglamento social.

Cuarto. Presentación de la nueva directiva.

Se ruega la puntual asistencia.

## CAFE ROYAL

P.º del Ayuntamiento TELEFONO 1-0-4-4 Ampliado recientemente con nuevo departamento para bodas y lunchs extraordinarios. Se sirve a domicilio

## LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo civil. Juzgado de Almería: don Fulgencio Pérez Lozano con don Matías Pérez Ruiz, sobre alimentos provisionales; ponente, señor Rodríguez Cabezas; abogado, señor García Valdegasas (don José); procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Purchena: don Gaspar Martínez Sánchez con don Pedro Antonio Requena Reche y otro, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Romero; procuradores, señores Martín Quezada y Navarro; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. Sección primera. Juzgado del Campillo, entras Antonio Martínez Gálvez, por estafa; tres testigos; ponente, señor López Palacios; abogado, señor Casas; procurador, señor Rivas; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado, contra Antonio Rodríguez Polo, por tenencia de armas. Ponente, señor presidente; abogado, señor Infante; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado, contra Juan Castillo Pérez, por hurto. Ponente, señor De la Torre; abogado, señor Ossorio; procurador, señor Campos; secretario, señor Pardo.

Sección segunda: Juzgado de Orgiva, contra José Gálvez García, por violación. Ponente, señor González; abogados, señores Tello y Morenilla; procuradores, señores Taboada y Campos; secretario, señor Alonso.

## INFORMACION MILITAR

Se interesa la presentación en esta Comandancia militar de los cabos de Ingenieros Manuel Pastor Lozano y Francisco García Jiménez, así como también el auxiliar de Taller del Cuerpo Subalterno de Ingenieros don Ricardo Goya Vergel, para entregarles documentos de su interés.

Servicio de la Plaza para hoy.—Parada y Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

Vigilancia, Visita Hospital y Provisiones, capitán de Infantería don José Aguilera Bassecourt.

Imaginería, capitán de Infantería don Antonio Fenoll Castell.

## REGISTRO CIVIL

En los Juzgados municipales de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Sagrario.—Nacimientos: Eduardo Garrido Tallada, Francisco Varela Arenas.

Matrimonios: Luisa Vernay Delaigne, de setenta y dos años, enteritis.

Matrimonios, ninguno.

Campillo.—Nacimientos: Gervasia Porcel Rute, Emilio Real Lozano y Marina García Blanco.

Defunciones: Ana Ramírez Gamarra, de veintitrés años, miocarditis aguda; Carmen Labella Machado, de diez y ocho años, encefalitis aguda.

Matrimonios: Ayer, en el Juzgado del Campillo, la señorita Carmen Granados Romero con don Juan de la Rosa Ruiz; la señorita Casilda Ortega Maroto, con don Antonio Peregrina Díaz.

Salvador.—Nacimientos: Manuel Fuentes Fonseca, Juan Ocaña Lozano, Angeles Martín López, Purificación Aguado Herrera.

Defunciones: Rafael González Aranda, de setenta años, broncopneumonia. Matrimonios, ninguno.

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

### CUESTIONES DE TRABAJO

En Zagra han sido denunciados al Juzgado, los vecinos Juan Sánchez del Moral y su compañero Isidoro Quintana, ambos de profesión del campo, los que se golpearon mutuamente, por resentimientos por motivos del trabajo.

### CUESTION DE FALDAS

También ha denunciado a la misma Benemérita, a Manuel Adamuz y Santiago Cañas, que se golpearon por rivalidades amorosas.

### POR DESTRUCTOR

La Benemérita de La Zubia ha denunciado a Emilio Sánchez Prieto, el que derribó un pedazo de muro en una haza propiedad de don Manuel Maldona, ocasionado daños.

### VARIOS DETENIDOS

En Pampaneira, por orden del Juzgado de Instrucción, ha sido detenido Juan Romero Rodríguez, por reclamarle divya autoridad.

—Por la Guardia civil de Colomera han sido detenidos en Montillana, Francisco Orihuela Espinosa y Francisco Moya, reclamados por la autoridad judicial por el delito de sedición.

—La Guardia civil de Gor ha detenido a Manuel Sánchez y ocho vecinos más reclamados por el Juzgado para cumplir arresto, por hurto de leñas.

### POR HURTAR BELLOTAS

Por hurto de bellotas, en el monte público, han sido denunciados en Iznalloz, los vecinos de Píñar, Enrique Fernández y nueve más.

## CABALLERIAS RESCATAS

La Guardia civil de Moclin, ha rescatado dos caballerías procedentes de hurto al propietario Antonio Cáceres, juntamente con otras siete, y cuyos documentos se encontraban en poder del gitano Rafael Flores, al que se las habían vendido los autores del robo.

## Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Granada CARRETERAS

Acordada por la Superioridad la ejecución, por el sistema de administración, de las obras de la variante del kilómetro 1 de la carretera de Motril al Puerto, esta Jefatura de Obras públicas, de acuerdo con lo que dispone el decreto de 16 de febrero último, abre concurso para ejecutar por destajo las obras de explanación y afirmado, descontando de las de explanación el volumen ejecutado por el destajista don Serafín Valverde Hodar.

Se admitirán proposiciones hasta las trece horas del día 29 del actual en la «Sección de Fomento» de esta Jefatura (Mesones, 21) a las horas hábiles de oficina, debiendo ajustarse en su redacción al modelo que a continuación se publica, reintegrándose con póliza de 4,50 pesetas y presentándose en la forma corriente para toda clase de su bastas.

La apertura de los pliegos presentados se verificará ante esta Jefatura a las doce horas del día 31 en la forma prevenida por el decreto de 16 de febrero de 1932.

La fianza se constituirá mediante el descuento del diez por ciento del importe de las certificaciones mensuales de la obra ejecutada.

El proyecto, pliego de condiciones, disposiciones y cuantos datos se refieran a la obra estarán de manifiesto en dicha Jefatura de Obras públicas en los días y horas hábiles de oficina.

En el caso de que resultaran dos o más proposiciones iguales, se resolverá con vista de los informes del ingeniero encargado de la obra y del ingeniero jefe, los que son precisos, según dispone la orden de 27 de febrero último, no adjudicándose a aquellos concursantes cuyas proposiciones hayan sido desfavorablemente informadas por ambos ingenieros.

Este concurso de destajo podrá considerarse desierto o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas a juicio de la Administración.

Los gastos de inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia y dos diarios de la capital serán de cuenta del adjudicatario.

Granada 24 de octubre de 1932 El Ingeniero Jefe, Juan José Santa Cruz.

## MODELO DE PROPOSICION

D. ...., vecino de ..... con cédula personal clase ..... número ..... enterado del anuncio publicado con fecha ..... del corriente y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación en concurso público de las obras de la variante del kilómetro 1 de la carretera de Motril al Puerto, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por el importe o baja del .....% (en letra) de los precios unitarios del Cuadro número 1 del presupuesto. Fecha y firma del proponente.

## LO QUE CUESTA LA COMIDA

### COMESTIBLES

Información de precios corrientes en la plaza, que nos facilita la importación casa de don Bernabé López C. Baza, quesera 1:

Aceite de oliva 1.ª calidad. Litro...	1,60
Azúcar pilé primera. Kilo	1,20
Azúcar molido refinada. Id	1,20
Café Moka y Caracollillo. Id	1,20
Idem Puerto Rico extra. Id	1,20
Idem marca «TORO» torrefacto extra. Id	1,20
Idem marca «BRASILEÑO» torrefacto superior. Id	1,20
Arroz matizado superior. Id	0,80
Habas finas. Id	0,80
Alcachofas lata medio kilo. Id	0,80
Habichuelas largas. Id	1,20
Habichuelas PADRON excelso. Id	1,20
Lentefas finas. Id	0,80
Garbanzos tiernos. Id	1,20
Garbanzos finos. Id	1,20
Garbanzos extra finisimos. Id	2,00
Jabón verde primera. Id	1,00
Jabón Chimbo bloque de 1/4 kilo. Id	0,30
Bacalao Islandieta superior. Kilo. Id	2,00
Bacalao Islandia legitimo. Id	2,00
Bacalao sin espinas, caja 1/2 kilo. Id	1,20
Salchichón cular puro como por piezas. Kilo. Id	12,00
Jamones de la Alpujarra finos afilados superiores por piezas. Kilo. Id	8,00
Guisantes finos lata medio kilo. Id	0,80
Habichuelas cortas. Id. Id. Id. Id. Id. Id.	0,80
Fimientos morrones. Id. Id. Id. Id. Id. Id.	0,80
Pasta fina tomate, id. id. id. id. id. id.	0,40
Habas fritas, id. id. id. id. id. id.	1,50

# Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

## MADRID

### LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» inserta orden disponiendo que podrá admitirse la matrícula y el examen a todos los alumnos que tengan pendientes de aprobación asignaturas desde la convocatoria de junio del presente año, aunque no haya transcurrido el plazo de seis meses a que se refiere la orden de 2 de mayo.

Los alumnos que no hayan aprobado en la convocatoria de septiembre no podrán gozar de estos derechos hasta transcurridos seis meses, a contar desde el mes de septiembre.

### ADHESION A MACIA

Madrid.—Un grupo de destacadas personalidades del partido catalanista republicano, entre los que figuran los señores Serra, Pi y Suñer y otros, han dirigido un acarta al señor Maciá, expresándole su adhesión.

### INDISPOSICION DEL SR. GIRAL

Madrid.—El ministro de Marina se encuentra ligeramente indispuesto. Por esta causa no concurrió esta mañana a su despacho oficial del ministerio.

### LO QUE DICE EL SR. BESTEIRO ACERCA DE LA ELECCION DE LA COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Madrid.—El señor Besteiro, en unas declaraciones que publica hoy la «Hoja Oficial del Lunes», respecto a la elección de la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, ha dicho:

—Entendíamos nosotros que no podíamos adoptar una posición análoga a los que han presentado la dimisión de sus cargos de la Ejecutiva, porque eso hubiera sido colocar al Congreso en una posición difícil y ante un problema de solución complicada.

La aceptación de los cargos nos colocaba ante un problema difícil, que era necesario afrontar con toda la energía y con el mejor deseo de resolverlo.

Nuestro triunfo no es el triunfo de una tendencia ni el de un camarada sobre otro.

No hay triunfo posible de nadie mientras no se resuelvan aquellos problemas que pueden suscitar discrepancias fundamentales. En nosotros no hay más que divergencias de criterio, pero no distancias ni de grupo ni de camaradas.

Nosotros entendemos que por el acuerdo de colaboración del partido socialista se ha creado un estado de cosas por el cual el partido y la U. G. T. ven marcada su autonomía y la independencia de sus movimientos.

Creemos que con esa independencia es tártamos en una situación más desembarazada para servir a la República.

Y la actitud de colaboración en el Gobierno ha contribuido a crear situaciones que no podemos desconocer.

Yo ya he dicho que esas ligaduras hay que ir las desatando poco a poco, pero sin perder de vista nuestros problemas internos.

## Teatro Isabel la Católica

Compañía de sainetes líricos y zarzuelas, procedente del teatro de la Zarzuela de Madrid.

DEBUT MAÑANA  
26 de Octubre de 1932.

A LAS DIEZ EN PUNTO  
PROGRAMA  
ESTRENO de la zarzuela en dos actos, original de los Sres. Quintero y Guillén, música del maestro Calleja

## Carita de Emperadora

y como final, la zarzuela en un acto, original de Carlos Arniches, con música del maestro Torregrossa, titulada

## El Santo de la Isidra

Butaca 3 ptas. Gal. 0,75. Paraíso 60

Es un bien que haya diversidad de tendencias, y la cosa está, no en abortar las tendencias, sino en que podamos convivir mientras tengan vitalidad, porque representan tendencias de masas nteras de nuestra organización.

### UN HOMENAJE

Madrid.—En el Puerto de Guadarrama se celebró ayer domingo la inauguración de la fuente erigida en aquel sitio en honor del ilustre pedagogo don Manuel Bartolomé Cossío.

También se inauguró la carretera que une a Miraflores con Rascafría.

A estos actos asistieron los señores Besteiro y De los Ríos y demás autoridades.

### UN OBRERO FERROVIARIO INVENTA UN GENERADOR AUTOMATICO

Madrid.—Ayer se verificó con éxito, en el lago de la Casa de Campo, las pruebas oficiales d un generador automático de aire, de que es inventor el obrero ferroviario Adrián Alvarez Ruiz.

Adrián estuvo sumergido dentro del aparato desde las once de la mañana hasta las cuatro y media de la tarde, en que salió a flote.

Presenciaron las pruebas unas quince mil personas.

El nuevo invento obtuvo un éxito rotundo en estas pruebas.

### MUERE EL AVIADOR BELLOB

Madrid.—Ayer falleció el capitán aviador señor Bellob, víctima de las gravísimas heridas que recibió a consecuencia del accidente sufrido hace días en el aeródromo de San Ciriaco (Lugo).

El ayudante, señor Pardo, que también resultó gravemente lesionado, mejora notablemente.

### EL DESCUENTO COMERCIAL

Madrid.—El gobernador del Banco de España, señor Carabias, ha dicho a un redactor de la «Hoja Oficial del Lunes» que el descuento comercial se aplicará con criterio contemporizador.

### UN CRIMEN

Madrid.—En un café de la calle San Bernardo, el pinche Jesús López regañó con su compañero José Rodríguez por una broma.

Ambos se apuñetaron, y José, esgrimiendo un puñal, dió muerte a su contrincante.

### LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO. DELIBERACIONES DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION

Madrid.—Esta tarde, en el ministerio de Trabajo, se celebró la inauguración de las deliberaciones del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo.

Presidió Mahin, sentándose a ambos lados los señores Besteiro, Fabra Ribas, Büttler, Ocerin, en representación del ministro de Estado, y otros representantes extranjeros y nacionales y varios diplomáticos.

El señor Mahin, presidente del Consejo de Administración, declaró abierto el acto, conociendo la palabra al señor Fabra Ribas.

Este manifestó que el señor Largo Caballero era quien debía ocupar hoy la presidencia, pero se hallaba indispuesto, por cuya causa no podía hacerlo.

Dió la bienvenida a los concurrentes en nombre del Presidente de la República, de todo el Gobierno y en su propio nombre.

Se mostró orgulloso de recibir a los delegados en Madrid en el ministerio de Trabajo y dedicó un recuerdo a Albert Thomas.

Expresó su conbecimiento de que, siguiendo la inspiración del nuevo Consejo de Administración y sirviendo de guía el señor Büttler, así como con la colaboración de los delegados extranjeros y la devoción de los empleados ha de continuar este organismo la marcha hacia un reinado de paz y justicia, al que presará su decidido apoyo España.

El señor Mahin agradeció las frases del señor Fabra Ribas y el recibimiento que se les había dispensado a todos, evocando la figura de Albert Thomas.

A continuación hablaron varios delegados extranjeros, agradeciendo todos la hospitalidad que se les dispensaba.

Los señores Dalmier, ministro de Trabajo de Francia, y Büttler, agradecieron a España y al Gobierno de la República la invitación y la acogida que se les había dispensado.

Se habló de la necesidad de afrontar soluciones a la crisis económica mundial.

A las seis de la tarde se celebró una recepción en el Ayuntamiento.

### EL VIAJE A ESPAÑA DEL SEÑOR HERRIOT

Madrid.—Todavía no está ultimado el programa de los actos que se celebrarán con motivo de la estancia en España del señor Herriot, el cual llegará a Madrid el lunes próximo por la mañana.

Al objeto de acordar los últimos detalles, dentro de un par de días vendrá a la capital de la República nuestro embajador en París, señor Madariaga, que permanecerá aquí mientras esté el señor Herriot.

### LA PROXIMA INTERPELACION DE DON EDUARDO ORTEGA Y GASSET SOBRE POLITICA INTERNACIONAL

Madrid.—Hablando de la interpelación que sobre política internacional se propone explicar en el Congreso, ha dicho don Eduardo Ortega y Gasset que aspira a demostrar que la actual diplomacia no ha sido otra cosa sino una ampliación de la secretaría real.

También examinará la política que se lleva en Ginebra, y que a su juicio es equivocada; y así mismo aludirá a nuestra política comercial, que no está bien definida y que corre grave riesgo en estos instantes de la exportación frutera, cuando en la región levantina empieza a colorear la naranja.

Hace un balance del ministerio de Estado en lo que se refiere al Patronato de Turismo y, en suma, se ocupará de la orientación que debe darse a la formación de los diplomáticos que han de ingresar en la carrera.

### LA VISTA DEL PROCESO POR LOS SUCEOS DE AGOSTO EN MADRID Y SEVILLA

Madrid.—Los periódicos publican una nota del magistrado don Diego Medina.

Se dice en ella que en los informes a que recidos en varios periódicos referentes al curso de las actuaciones judiciales en Madrid y Sevilla con motivo de los sucesos del 10 de agosto, se hacen afirmaciones y argumentaciones que conviene evitar, pues mientras por una parte se expresa que la vista de la causa se celebrará en breve, en otros se dice que tendrá lugar pasados dos años.

Conviene, por el prestigio de la Justicia, que se conozca la realidad para evitar informaciones poco afortunadas.

La realidad es que los sumarios antes aludidos no han sido terminados aún y cuando lo sean la Sala sexta del Tribunal Supremo estudiará todas las actuaciones, que son muy largas, pues los procesados pasan de varios centenares y al concluir esta tarea se señalará la fecha para que se celebre el proceso.

Esto se hará el día que corresponda, sin retrasarlo ni un minuto ni adelantarlo otro; motivos que podrían perjudicar o favorecer a los procesados.

### SE REUNE LA JUNTA CENTRAL DEL CENSO

Madrid.—Esta tarde, a las cuatro, se ha reunido en el Congreso la Junta Central del Censo, presidiendo don Mariano Gómez, con asistencia de los señores Sánchez de Toca, Serrano Jover y Honorato de Castro.

Se estudiaron diversos asuntos de trámite, evacuándose también la consulta formulada por la Junta provincial de León, en la que preguntaba la fecha, a partir de la cual habría de contarse el plazo para buscar los locales y constituir las mesas.

Se les ha contestado en el sentido de que la fecha es desde el 16 de diciembre.

### PAÑOS RAMOS

GARANTIZA QUE SUS TRAJES SON LOS DE MEJOR RESULTADO

bre último en que quedó confeccionado el censo.

### DON MIGUEL DE UNAMUNO DA LECTURA A UN NUEVO DRAMA

Madrid.—En el teatro Español ha leído esta tarde don Miguel de Unamuno un nuevo drama titulado «El Otro».

Asistieron además de los artistas de la compañía otros muchos, periodistas y literatos.

### LA BAJA DE LA LIBRA

Madrid.—En casi todas las bolsas extranjeras ha estado el cambio a 40,30, dominando la baja británica.

En Londres y Nueva York ha continuado la baja.

### LARGO CABALLERO ABANDONA EU LECHO

Madrid.—El ministro de Trabajo, muy mejorado de su enfermedad, ha abandonado el lecho por prescripción facultativa.

### LA FIESTA NACIONAL EN MADRID

A 23 de octubre de 1932. Cinco novillos del señor conde de Casal—así dicen los programas—y uno de Pacomio Marín, por haberse inutilizado una res del anterior.

La entrada, casi un lleno. La tarde, de primavera en otoño y el público se ha volcado sobre la Plaza grande. Únicamente el tendido ocho presenta algunos claros.

El ganado ni defraudó al respetable, ni entusiasmó. Fué aplaudido en el arrastre el lidiado en segundo lugar y el resto no dió lugar a protestas.

Cumplieron los novillos del señor Casal. El de Pacomio Marín, grande y bravo, mejoró el pabellón de los lidiados en la misma corrida.

Andrés Coloma, Clásico, no consiguió que el público se fijara en él al salir de la Plaza. Vulgar en el primero, lo mató de un pinchazo y una estocada con derrame.

Al segundo que le correspondió le hizo una faena con más voluntad que arte y valor. Entró a matar y logró una estocada, que provocó también la hemorragia y él salió empujado, de mala manera.

Oyó algunas palmas y dió la vuelta al ruedo.

Angel Rey Conde, procedente de Bilbao, saludó al primero que le correspondió con unas verónicas en las que el toro se le iba, y metiéndose en sus terrenos, consiguió lograr alguna, que mereció aplausos.

Banderilleó a este toro, colocándole dos pares, que se aplaudieron, por su ejecución, llegando muy bien a la cara.

Con el toro rojo faena con la izquierda al principio y valiente. Dos pinchazos y una entera. Palmas y pitos al matador, y una ovación al toro en el arrastre.

A su segundo, nada con el capote, y con la muleta faena de alifio, para un pinchazo y media perpendicular.

Rey Conde, en resumen, una exhibición de Harry Fleming.

Además de Rey Conde, debutaba en la Plaza de Madrid Manuel González (Manolete).

Al tercero de la tarde le dió cinco verónicas y al rematar su quite la ovación continuada echaba humo. Aquella media verónica le valió los aplausos que aun resonarán en sus oídos.

¡Muy bien, Manolete!

Fué aplaudido cuando se retiraba al estribo; y con la muleta comenzó la faena con la mano izquierda con naturales y de pecho. Entrando de modo muy extraño, consiguió una entera que bastó.

Dió la vuelta al ruedo y aun tuvo que saludar desde el tercio.

En el último de la tarde, cumplió con el capote y mató de un pinchazo y media delantera. Fué ovacionado.

De los demás, Lobatón, quien colocó al toro de Marín, tres puyazos enormes largando palo con alegría y como los maestros, y aguantando las embestidas del toro.

Resumen: Picando, Lobatón; Clásico, bien; Rey Conde, regular; Manolete, tendrá que actuar nuevamente en nuestra Plaza y nuevamente también, se le ovacionará.—Arrabal.

## EN BARCELONA

Barcelona.—Ayer, a causa de la lluvia, se suspendió la novillada anunciada, en la que los diestros Niño del Matadero, Fernando Domínguez y Antonio Páez iban a despachar reses de don Cels Cruz del Castillo.

## EN JEREZ DE LA FRONTERA

Jerez de la Frontera.—Se lidiaron novillos de Pallarés.

Leopoldo Blanco estuvo bien en el primero, del que cortó la oreja, y en el otro se portó muy valiente y dió la vuelta al ruedo.

Diego de los Reyes estuvo regular en su primero y superior en el quinto, del que consiguió las dos orejas.

Diego Gómez «Laine», de Huelva, fué ovacionado en el tercero y estuvo colosal en el sexto, siendo ovacionado y con cediéndosele una oreja.

## EN BADAJOZ

Badajoz.—Los novillos de Marsal fueron grandes y bravos.

Manzanito estuvo muy bien en sus dos toros.

Venturita, valiente, pero ignorante.

## EN CORDOBA

Córdoba.—Los novillos de Nater fueron regulares.

Rafael González «Machaquito», cortó la oreja del primero y en el otro fué muy aplaudido.

Ferrándiz estuvo bien en sus dos toros.

Columbo, valiente en el tercero y desafortunado en el sexto.

## EN CIEMPOZUELOS

Ciempozuelos.—A beneficio del Patronato de la Vejez se celebró un festival taurino.

Primeramente desfiló por el ruedo una carroza ocupada por lindas señoritas, que postularon.

Se lidiaron novillos de Esteban Hernández, actuando los hermanos Torqueto, Fuentes Bejarano, Niño de la Palma, Manolo Bienvenida y Antofiete Iglesias.

Se distinguió Manolo Bienvenida, que toreó admirablemente de capa, clavó tres pares de banderillas superiores, hizo una gran faena de muleta con pases de todas mareas y matando se portó muy bien, siendo concedidas las orejas de sus enemigos.

## EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Novillos de Díaz, difíciles. Pinturas resultó cogido por el primer bicho, que le inflirió una cornada en el vientre.

Céster y Rafael Moreno tuvieron que despachar toda la corrida.

El primero estuvo regular y el segundo bien.

## EN MELILLA

Melilla.—Novillos de Gallardo, bravos. Torerito de Málaga, estuvo colosal, cortando orejas y rabos.

Pérez Soto, bien.

Joselito Ramírez, superior.

## TEATRO CERVANTES PRINCIPAL CINEMA

LA MEJOR PROYECCION SONORA DE GRANADA  
Hoy martes 25 de Octubre de 1932. A las 4 1/2, 6 1/2, 9 y 11 de la noche EXTRAORDINARIO PROGRAMA Metro Goldwyn Mayer presenta por un solo día la producción extraordinaria, titulada

## NADA MAS QUE UN GIGOLO

Por los notables WILLIAM HAINES e IRENE PURCELL. Como complemento se proyectan las películas

La Alhambra de Granada HABLADA EN ESPAÑOL

Tienda de Muñecas

MAÑANA

## La mujer X

# Por Teléfono

## PROVINCIAS

### ACTO RADICAL SOCIALISTA

Oriedo.—Organizado por el partido radical socialista se celebró un mitin, en el que intervino el ministro de Justicia, señor Albornoz.

El orador insistió en los puntos que ya se expusieron sobre la actuación de la política de su partido.

Al finalizar su discurso el señor Albornoz fue muy aplaudido.

### EL ASUNTO DE LAS COLOCACIONES EN BARCELONA

Barcelona.—La Policía ha detenido a José Cárdenas y a Sixto Palacios, ambos empleados del Ayuntamiento de esta capital.

Porque que están complicados en el negocio de los empleos municipales.

Esta mañana la Policía se personó en el despacho de don Francisco Basana para practicar un registro detenido e incautarse de documentos relacionados con la gestión de las agencias que se dedican a explotar a los aspirantes a desfiles municipales.

Basana ha estado por este procedimiento a los clientes de su agencia 4000 pesetas.

La Policía encontró documentos con nombres de interesados.

### GRAN JUBILO EN LA CUENCA MINERA ASTURIANA

Oriedo.—La noticia de la solución de la huelga anunciada por los mineros fue recibida con gran júbilo en toda la cuenca minera, pues de haberse planteado el problema hubiera tenido seguramente graves derivaciones.

### EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Oriedo.—El sábado llegaron a esta población el ministro de Agricultura y el director general de Aduanas.

Don Marcelino Domingo fue ayer mañana a Amposta, donde pronunció una conferencia.

Después la labor de la República y la reforma de ser la Reforma agraria una realidad.

### UN VELERO A PIQUE

El Ferrol.—En el departamento marítimo se han recibido noticias de que a la altura de Estaca de Vares, el vapor de matrícula de Bilbao «Juan Mary» ha abordado al velero de la matrícula del Vigo «Revictos», echándole a pique. Las tripulantes del velero fueron salvados.

Las autoridades de Marina instruyen diligencias.

### UNA PLAGA DE LANGOSTA EN LAS PALMAS

Las Palmas.—Continúa la inquietud de los labradores con motivo de la aparición de una plaga de langosta.

Según los informes recibidos, la plaga extiende hasta Tejeda, especialmente por la parte norte de la isla.

Los campesinos intentan ahuyentarla lanzando cohetes, tocando las campanas y quemando hogueras.

### EN ESPAÑA SE VAN A CONSTRUIR VEINTE BUQUES DE GUERRA PARA MEXICO

El Ferrol.—La noticia de que por encargo del Gobierno de México se van a

construir en España veinte buques de guerra ha producido general regocijo, pues ello permitirá que en estos astilleros se construyan dos destroyers y algunos transportes.

### MANIFESTACIONES DE UN DIPUTADO RADICAL

Córdoba.—El diputado radical don Eloy Vaquero Castillo, vocal del Comité ejecutivo del partido, ha hecho a los periodistas unas manifestaciones sobre asuntos políticos.

Estima que a causa de diferencias, se producirá de un modo inminente la crisis tan pronto como termine la aprobación de los presupuestos.

Así podrá formarse un Gobierno de concentración republicana, en el que necesariamente figurarán los radicales.

Agregó que la entrada de los radicales en la Federación de grupos republicanos aseguraría el éxito de la concentración.

### DISPARA CONTRA SU PADRE Y LO HIERE DE GRAVEDAD

Plasencia.—Después de una violenta discusión entre el matrimonio formado por José González Fernández y Aniceta Ubeda, el esposo dió a su mujer una bofetada.

El hijo de ambos, Antonio González, disparó una pistola contra su padre, causándole una herida gravísima en la columna vertebral.

El autor del crimen se dió a la fuga.

### LA BANDERA ANDALUZA

Sevilla.—Ayer ondeó por primera vez la bandera andaluza en el edificio de un centro oficial.

Fue en el palacio de la Diputación.

Como se sabe, actualmente se realizan trabajos para la redacción del proyecto de Estatuto de Andalucía y organización de la Asamblea, que para su aprobación se celebrará en Córdoba.

La enseña tiene dos franjas verdes y una blanca en el centro.

Junto con la bandera andaluza fue colocada la nacional.

Numeroso público desfiló por la plaza del Triunfo, donde está instalado el palacio provincial, para ver la nueva bandera.

### MUERE REPENTINAMENTE EL MORO QUE EN LA ULTIMA AGRESION DE LOS REBELDES A MELILLA DISPARABA CON UN CAÑON DESDE EL GURUGU

Melilla.—Ayer por la mañana falleció repentinamente en la vía pública el moro apodado «Cabeza Gorda».

El público se negó a asistirlo, porque «Cabeza Gorda» era el que disparaba el cañón desde el Gurugú a Melilla en la última agresión de los rebeldes a esta plaza.

### MUERTE DE UN DISTINGUIDO GRANADINO EN BARCELONA

Barcelona.—En su domicilio de la Rambla de Cataluña ha fallecido el ex alcalde popular de esta ciudad, actualmente comisario del Gobierno en el puerto franco, don Manuel Morales Pareja, distinguido granadino.

Militaba en el partido radical y era hermano político del actual ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos.

### SE REUNE EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de la Generalidad, adoptando acuerdos acerca de las próximas elecciones y aprobando proyectos diversos.

### AUTOS DE PROCESAMIENTO Y PRISION

Barcelona.—Esta tarde se constituyó en la cárcel el Juzgado especial que entiende en el sumario por el descubrimiento de la agencia que se dedicaba al tráfico de empleos del Ayuntamiento.

El juez ha dictado varios autos de procesamiento y prisión sin fianza.

Muéstrase el juez muy satisfecho de las últimas diligencias practicadas.

### LOS ESTUDIANTES LATINOS AMERICANOS CONTRA LAGUERRA

Barcelona.—Los estudiantes latinoamericanos residentes en esta capital, han facilitado una nota, en la que dicen que teniendo en consideración el estado de guerra entre el Paraguay y Bolivia y ante la posibilidad de un conflicto arma-

do entre Colombia y el Perú, han acordado solidarizarse con las conclusiones del Congreso contra la guerra celebrado en Amsterdam y requerir a los estudiantes, obreros e intelectuales de dichas naciones para que se nieguen a tomar las armas y emprender una lucha con el fin de acabar por todos los medios a su alcance con este estado de cosas.

## BOLSA DE MADRID Y CARTELERA DEL BANCO HISPANOAMERICANO

Cotización de ayer

Interior 4 por 100	104,40
Exterior 4 por 100	72,25
Acciones Banco España	00,00
Idem C. A. de Tabacos	00,00
Idem Ferrocarriles del Norte	00,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A.	00,00
Azucareras preferentes	00,00
Idem ordinarias	00,00
Divisas extranjeras	
Francos	48,05
Dólares	12,23
Libras	40,90

## EXTRANJERO

### EL CONFLICTO PARAGUAYO-BOLIVIANO

Asunción.—Las fuerzas paraguayas han aniquilado a cuatro regimientos bolivianos, habiendo hecho numerosos prisioneros.

También se han apoderado de bastante material de guerra.

### LAS RELACIONES RUSSOJAPONESAS

Tokio.—En los círculos oficiales se declara que lo que ha dado pie a una información del «Daily Telegraph» de Londres, según la cual Tokio había condescendido a Moscú de la necesidad de firmar un pacto de no agresión y reconociendo el nuevo régimen de Manchuria, es únicamente la circunstancia de haberse hecho gestiones encaminadas a una inteligencia con los Soviets.

Por ahora no puede decirse que los Soviets hayan declarado que aceptaban, ni nada permite suponer que el Japón acepte la fórmula de pacto ruso. Todo depende, principalmente, de que Moscú dé sólidas garantías de no desear fomentar la propaganda comunista.

### VIOLENTO INCENDIO

Tokio.—Se ha declarado un violento incendio en Komatsu a primeras horas de la mañana. Se teme que queden destruidas mil casas.

### LAS RELACIONES DE LOS NACIONALISTAS INDIOS CON EL VIRREY

Bombay.—Malaviya se ha entrevistado con el virrey de Delhi. Puede considerarse que las negociaciones con el Congreso han quedado restablecidas. Si el resultado es satisfactorio, Gandhi que dará en libertad.

### LA ACCION PACIFISTA DEL GOBIERNO

Londres.—Hablando en el Parlamento el secretario del Exterior, John Simon, ha manifestado que si el pueblo supiera en detalle cual ha sido la conducta del Gobierno inglés en las reuniones de Ginebra y en las conversaciones particulares mantenidas con otros jefes de Estado, no pondrían en duda la buena voluntad y los esfuerzos que ha realizado en favor de la causa de la paz.

### LAS DIFICULTADES EN EL LANCASHIRE

Londres.—Después de laboriosas sesiones se han separado los representantes obreros y patronales de la industria de hilados si haber llegado a un acuerdo.

Hoy volverán a reunirse a las once de la mañana.

Si no hay nuevo acuerdo, podrían verse amenazados con el pago 150.000 obreros a quienes afecta el litigio de la reducción de jornales.

### LA AYUDA A LA BANCA NORTEAMERICANA

Washington.—Durante el mes de septiembre el Banco de cooperación a la reconstrucción financiera hizo préstamos por valor de 64.217.500 dólares.

En agosto se pasó de 22 millones.

### COMPLOT FRUSTRADO EN EL ECUADOR

Quito.—El Gobierno ha desgrubierto una confabulación revolucionaria.

Han sido detenidos los jefes, coronel Fierón Borja, teniente Ramón García, coronel Víctor Argüello y 56 secuaces.

### INVESTIGACION EN CIERTAS INDUSTRIAS ARGENTINAS

Buenos Aires.—El Gobierno ha dispuesto ha dispuesto una revisión de la contabilidad y capitales de las industrias de carne en conserva, a fin de imponer los impuestos correspondientes.

El decreto que así lo dispone fue objeto de viva oposición por parte de las industrias afectadas.

Las siete empresas más importantes protestan de que esta industria sea objeto de trato especial del Estado, en vez de considerarla como todas las industrias privadas.

### CARGAMENTOS DE ORO

Bobmay.—Ha salido el trasatlántico «Carthage», llevando a bordo lingotes de oro por valor de 3.226.000 rupias para Londres y 614.000 para Amsterdam.

El «Presidente Garfield» salió ayer para los Estados Unidos llevando 6.209.000 rupias.

### GRATITUD AL JAPON

Londres.—El ministerio de Estado ha dirigido al Gobierno japonés un telegrama de gracias redactado en forma muy expresiva por la participación que ha tenido en la liberación de los cautivos: mister Fawley y Corkran, que se hallaban en manos de los bandidos chinos.

### LA HACIENDA ARGENTINA

Buenos Aires.—El ministro de Hacienda, Pueyo, ha declarado a los periodistas: Argentina ha podido capear el temporal y ya no es necesario tomar medidas energéticas. Hablar de moratorias es algo poco menos que criminal. El Gobierno no hubo de afrontar situaciones muy difíciles, yendo hasta el préstamo y pagar intereses, pero ha puesto al país sobre bases sólidas.

### LA REANUDACION DEL TRASMITO TRANSANDINO

Santiago de Chile.—De fuente autorizada puede decirse que la Argentina y Chile firmarán en breve un «modus vivendi» por seis meses, que permitirá el restablecimiento del servicio del ferrocarril transandino.

### LA CAMPAÑA ELECTORAL NORTEAMERICANA

San Luis.—Roosevelt, dirigiéndose a gran multitud, ha manifestado que Hoover y Coolidge no han hecho más que cegar la vista del contribuyente en materia económica.

Ha expuesto algunos de sus propósitos para auxiliar el crédito público. El resurgir económico de hace tres meses fue debido a que se comenzaba a tener confianza en la política democrática.

### PLANTE DE RECLUSOS

Nueva York.—En la cárcel de Welfare Island ha habido un plante a consecuencia de la rivalidad entre los reclusos italianos y los irlandeses.

Inmediatamente se procedió a acordar la cárcel a ambas orillas. Se pusieron en juego barcos y aeroplanos de la Policía para evitar las evasiones.

### LA AYUDA A LA BANCA NORTEAMERICANA

Washington.—Durante el mes de septiembre el Banco de cooperación a la reconstrucción financiera hizo préstamos por valor de 64.217.500 dólares.

En agosto se pasó de 22 millones.

### COMPLOT FRUSTRADO EN EL ECUADOR

Quito.—El Gobierno ha desgrubierto una confabulación revolucionaria.

Han sido detenidos los jefes, coronel Fierón Borja, teniente Ramón García, coronel Víctor Argüello y 56 secuaces.

### EMPRESTITO PATRIOTICO COLOMBIANO

Bogotá.—Ha sido rebasada la suscripción a un empréstito de diez millones que se abrió bajo el lema de «Empréstito patriótico».

### INVESTIGACION EN CIERTAS INDUSTRIAS ARGENTINAS

Buenos Aires.—El Gobierno ha dispuesto ha dispuesto una revisión de la contabilidad y capitales de las industrias de carne en conserva, a fin de imponer los impuestos correspondientes.

El decreto que así lo dispone fue objeto de viva oposición por parte de las industrias afectadas.

Las siete empresas más importantes protestan de que esta industria sea objeto de trato especial del Estado, en vez de considerarla como todas las industrias privadas.

### LAS RELACIONES COMERCIALES ITALOARGENTINAS

Buenos Aires.—Se sabe que en Italia se prepara una expedición comercial para estudiar el mercado argentino y establecer relaciones de trato recíproco.

### LAS BAJAS DE LAS TROPAS BOLIVIANAS

Asunción.—Se dice que desde el comienzo de las hostilidades las tropas bolivianas han tenido 3.500 muertos.

### MUSSOLINI DEFIENDE UNA POLITICA DE PAZ

Turín.—Mussolini ha pronunciado un discurso defendiendo una política de paz que permita el desenvolvimiento de Europa dentro de las normas de la justicia.

También ha expresado su decidido propósito de intervenir y tomar las medidas necesarias.

### EL ABANDONO DE UN FORTIN POR LOS BOLIVIANOS

Buenos Aires.—Se reciben noticias de La Paz diciendo que el Gobierno confirma que las tropas bolivianas han abandonado el fortín de Arce.

Desde Asunción se confirman también estas noticias, añadiendo que con esta derrota la región del Chaco queda al arbitrio del Paraguay, circunstancia que decidirá al Gobierno boliviano a concertar la paz.

### DESTERRADO POLITICO A ES? PANA

Habana.—El doctor Herrera Sotolongo ha embarcado hoy en el vapor «Magallanes» con dirección a España, en calidad de desterrado político.

### DISTURBIOS EN UNA PENITENCIARIA

Nueva York.—En una penitenciaría han ocurrido disturbios.

Comenzaron con una lucha entre los reclusos y terminó con un ataque general a la fuerza pública.

Acudió toda la Policía del distrito para restablecer el orden.

### SECUESTRADOS

Buenos Aires.—El rico propietario don Abel Astero y el hijo del ministro de Hacienda han sido secuestrados por los bandidos pertenecientes a la sociedad secreta «Magia», en las cercanías del pueblo Marcó Suárez.

Los bandidos piden una fuerte suma para el rescate.

### UN ARTICULO SOBRE LA VISITA DE HERRIOT A ESPAÑA

París.—Albert Jullien publica en «Le Petit Parisien» un artículo diciendo que la visita del señor Herriot a España, el 31 de octubre es una visita de vecinos a vecinos y de amigos a amigos; una visita sin ceremonial, y por ello ha de resultar más provechosa.

Es la primera visita oficial que un jefe del Gobierno extranjero hace a la persona del Presidente de la República española.

Añade que cree que en los círculos españoles y franceses no deben esperar otra cosa que el estrechamiento de una amistad tradicional.

### VISITA DE ERIC DRUMMOND

Berlín.—Los diarios dicen que en la semana próxima sir Eric Drummond, que ha sido hasta ahora secretario general de la Sociedad de Naciones, vendrá a Berlín para entablar conversaciones relativas al nuevo titular alemán en el puesto de subsecretario general de la Sociedad de Naciones.

Según los diarios, será propuesto Trenkelenberg.

### DECLARACIONES DEL EMBAJADOR DE FRANCIA

Berlín.—En una entrevista concedida a un redactor del «Correo de la Bolsa» de Berlín, el embajador de Francia, de regreso de su viaje a París, ha desmentido los rumores, según los cuales, sería próximamente reemplazado por el embajador de Francia en Madrid, Herbeite.

Añadió que no tiene intenciones de dimitir.

### NUEVAS OPERAS DE RICARDO STRAUSS

Berlín.—Ricardo Strauss ha declarado a los periodistas que ha terminado ya su ópera «Arabella» y que trabaja actualmente en la ópera cómica «La mujer ta citurna».

Para invernar, **ALMUNEGAR**, y hospedarse en el **Hotel Palace**. TELEFONO NUMERO 3

**SALON NACIONAL**  
Hoy martes 25 de Octubre de 1932.  
**DIA POPULAR**  
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

1. Sinfonía.
2. EXQUISITO ESTRENO. UFA presenta hoy en todas las secciones la deliciosa producción sincronizada con ilustraciones de canto y efectos sonoros
3. Fin de Fiesta con el riguroso estreno de la muy curiosa atracción sonora teatro gigíol **NEGRERAS AFRICANAS**

Butaca, 60 cts. Anfiteatro, 0,35.  
Mañana, miércoles, reaparición de la ideal pareja Lillian Harvey y Henry Garat en la grandiosa y colosal superproducción **EL FAVORITO DE LA GUARDIA**

**COLISEO OLYMPIA**  
Hoy martes 25 de Octubre de 1932  
CONSEJON CONTINUA  
A las 3, 5, 7, 9 y 11 de la noche.  
**PROGRAMA**  
ESTRENO de la divertida película cómica de la PARAMOUNT **FILM**, dialogada **ENFOCADO**  
ESTRENO de la sup. UNIVER- **FILM** titulada **MUJERES QUE MATAN**  
interpretada por el gran actor **BURIS KARLOFF** con la bellísima **MAE CLARCK** y **LEW AYRES**  
emocionante episodio de la vida de los contrabandistas de licor en New York.  
Butaca de patio, 0,70. General, 0,40  
Mañana, estreno Paramount: **LABIOS SELLADOS**  
Chae Brook y Peggy Shanon, **REVALOS AL PUBLICO EN TODAS LAS SECCIONES.**

# Páginas Deportivas

## El domingo continuaron jugándose los campeonatos regionales, sobresaliendo entre todos los partidos la actuación del "Madrid"

### Resultado de la última jornada:

**CATALUÑA**  
Palafrugell, 2; Sans, 1  
Sabadell, 3; Badalona, 1  
Español, 4; Martinenc, 0  
Júpiter, 0; Barcelona, 3.

**CASTILLA - SUR**  
Madrid, 6; Sevilla, 2  
Nacional, 3; Athletic, 3  
Betis, 5; Valladolid, 2  
(Grupo B): Racing de Córdoba, 2; Ma

**ASTURIAS**  
Club Gijón, 1; Sporting, 6  
Stadium, 0; Oviedo, 3

**BALEARES**  
España, 4; Baleares, 2  
Constancia, 4; Athletic, 0

**CANTABRIA**  
Racing, 13; Tetuán, 1  
Palencia, 1; Eclipse, 1  
Iaga, 1

**GALICIA**  
Oronse, 4; Celta, 1  
Unión de Vigo, 1; Racing Ferrol, 3.  
Biriña, 0; Deportivo, 1.

**GUIPUZCOA - NAVARRA**  
Tolosa, 0; Zaragoza, 3  
Unión de Irún, 2; Osasuna, 2  
Logroño, 4; Donostia, 2

**MURCIA**  
Imperial, 0; Murcia, 5  
Hércules, 5; Cartagena, 2

**VALENCIA**  
Castellón, 6; Saguntino, 1.  
Sporting, 2; Levante, 4  
Gimnástico, 2; Valencia, 8

**VIZCAYA**  
Baracaldo, 1; Alavés, 0.  
Areal, 1; Erandio, 0.

### PEQUEÑO COMENTARIO

**ASTURIAS.**—El reciente acuerdo de la Federación española cumpliendo mandatos de la Asamblea favorece esta región con un puesto más en el campeonato de España.

De cuatro equipos que participan, tres se clasifican, lo que indudablemente resalta emoción a la lucha. Destacados el Sporting y el Oviedo, el domingo afirmaron su superioridad venciendo fuera de sus terrenos.

Más fácil la victoria del Sporting que no tuvo enemigos en el club Gijón, pero más meritoria la del Oviedo, que en el mismo campo en el que estuvo a punto de naufragar hace poco tiempo, el Sporting, se ha llevado con los tres netos tantos de ventaja los dos puntos del encuentro.

**CANTABRIA.**—En esta región podríamos repetir casi con las mismas palabras el comentario de la última semana cambiando únicamente los nombres de los equipos que se enfrentaron.

No hay lucha ni puede haberla entre un Racing santanderino muy superior a todos. En la última jornada se enfrentó frente al eTtuán, derrotándolo nada menos que por trece tantos a uno, mientras en Palencia el equipo titular no consigue más que empatar con el Eclipse.

**CASTILLA - SUR.**—La magnífica forma actual del Madrid, ha simplificado la lucha para el título de campeón.

Sin la serie de triunfos del equipo campeón de la Liga andaria, en la moncomunidad Castilla-Sur, bastante complicada la cosa, pero el Madrid destacado pare, salvo tropiezos que deja resuelta la situación en lo que se relaciona con el primer puesto.

El sábado, el Nacional pudo haber mejorado su difícil situación a costa del Athletic madrileño, pero al dejarse empatar al final de un encuentro que tenía ganado, aunque mejora un poco sus aspiraciones a clasificarse no le libran del apuro en que se ha metido por haber perdido en la primera vuelta su encuentro con el Valladolid en el Párral.

El Betis que tiene ahora unos cuantos partidos en casa, inicia la serie con una fácil victoria sobre el Valladolid y es muy probable que sea el Betis precisamente el equipo que se clasifique en el segundo lugar de la mancomunidad.

**CATALUÑA.**—El monótono codo a codo entre el Barcelona y el Español, sigue su normal desarrollo. No hay más sorpresas por lo visto, habiéndolas agotado el Español con aquel tropiezo de la primera vuelta en Palafrugell.

El domingo triunfaron el Barcelona y el Español sin necesidad de forzarse. También hay que consignar que jugaban en casa y que sus enemigos eran bien débiles. Y persiste la lucha para el tercer lugar entre el Sabadell y el Palafrugell igualados en puntos.

**GALICIA.**—Sin la concesión de la Nacional de un puesto más para Galicia, en el campeonato de España, el tropiezo del domingo del Celta hubiese dado a este campeonato regional la máxima emoción e interés, pero al clasificarse tres equipos no ofrece duda que estos tres sean el Celta, el Racing ferrolano y el Deportivo Coruñés.

Y toda la incertidumbre queda reducida a ver cuál de ellos conquista el campeonato.

En este aspecto el descalabro del Celta en Oronse y las victorias fuera de su terreno del Racing ferrolano y el Deportivo Coruñés, al mejorar la puntuación de estos dos clubs, deja abiertas todas las posibilidades la contienda para el título de campeón.

**GUIPUZCOA - ARAGON - NAVARRA.** No tiene enmienda lo del Unión.

Parecía que iba a entrar por la buena senda con su triunfo de la pasada semana sobre el Tolosa, pero el domingo vuelve a dejarse un punto en su terreno al no lograr más que el empate frente al Osasuna. Por el contrario el Deportivo logroñés, con su merecida victoria sobre el Donostia, se pone al mismo nivel que el equipo guipuzcoano para el primer puesto y ya todo dependerá de lo que uno y otro—puesto que no han de volverse a encontrar—realicen frente a los demás. Y el Zaragoza inesperadamente se lleva dos puntos valiosísimos en Bezaúvi, a expensas del Tolosa, que únicamente con entusiasmo no pudo contrarrestar el mejor juego de los aragoneses.

**MURCIA.**—Los grandes bríos con que empezó el Hércules confirman ahora con su brillante victoria del domingo, sobre el Cartagena, que hay algo más que entusiasmo en su juego, porque derrotar al Cartagena no es empresa fácil, mucho más cuando en este encuentro el equipo vencido se jugaba su clasificación en el campeonato de España.

En esta región, lo más probable es que aparezca el nombre de un nuevo campeón, y éste no será otro que el Hércules alicantino. Los demás resultados son normales.

**VALENCIA.**—También a esta región le ha tocado verse favorecida por la amplia victoria de un club para el campeonato de España. Gracias a esto el Levante se salva de que su temporada que de cortada en el torneo.

El Castellón y el Valencia siguen sumando puntos. El domingo sin contrarios de clase enfrente, triunfaron ambos por amplios tanteos.

**VIZCAYA.**—El domingo descansaba el Athletic de Bilbao, y en la jornada en realidad solo se presentaba un encuentro que pudiese ofrecer interés; el Baracaldo contra el Alavés. En este partido, el equipo de Vitoria se jugaba la clasificación para el campeonato de España. Le era preciso vencer y no lo ha logrado, aunque ha ofrecido la máxima resistencia a su adversario que solo por la mínima diferencia se ha llevado la victoria y los puntos del encuentro. Y lo que parecía bien fácil para el Arenas en Ibañondo, no lo ha sido después en la realidad porque el Erandio conocido de empuje y entusiasmo ha igualado en muchos momentos la partida para salir finalmente vencido por el único tanto marcado en el encuentro.

### LOS CAMPEONATOS REGIONALES

CASTILLA - SUR

El Madrid, ante muchísimo público.

derrotó al Sevilla por seis tantos a dos. Fue un partido divertido en los que los dos encuentros se desarrollaron con rapidez y vistosidad.

El Madrid marcó en el primer tiempo tres tantos por obra de Leoncito y dos Regueiro.

En la segunda mitad volvieron a marcar Olivares dos y Eugenio.

Los tantos del Sevilla los obtuvieron en el primer tiempo Campanal y Torrontegui.

Arbitró bien, Iglesias.

En Sevilla, el Betis batió por cinco tantos a dos al Vaquodolíd.

Los béticos están recuperando su périda forma y prometen buenas actuaciones venideras.

Ayer, después de unos momentos de decisión, se impuso sin dificultad al Valladolid.

Los tantos andaluces los consiguieron: Capillas tres, Adolfo dos.

Los tantos del Valladolid, fueron logrados por Isasi y Susaeta.

Arbitró Montero bien.

Grupo B.—En Córdoba, el Racing derrotó por dos tantos a uno al Málaga.

Los tantos cordobeses fueron logrados por Pérez y Mariano.

El malagueño lo marcó Fernandito.

Arbitró Fernández Palomés. Las dos delanteras jugaron mal.

**ASTURIAS**

En Gijón, el club titular fué vencido en su campo por el Sporting, por seis goles a uno.

Los derrotados no dieron con la técnica de sus enemigos que lograron tres tantos en el primer tiempo y tres en la reanudación.

Los autores fueron Herrerrita, Adolfo dos; Herrera dos y Angelín.

El tanto del Gijón fué obra de Enrique.

Arbitró regular, Menchaca.

En Avilés, el Stadium fué vencido por el Oviedo, por tres tantos a cero.

El Avilés jugó el mejor partido de la temporada, pero su delantera desperdició las ocasiones de marcar y sin embargo el Oviedo venció por la oportunidad de su línea de ataque. Sus tantos los marcaron Gallar, Inclarte y Gale.

Arbitró Riera.

**BALEARES**

En Palma de Mallorca se celebraron ayer dos partidos del campeonato regional. El España derrotó al Baleares por cuatro a dos y el Constancia salió vencedor del Athletic Manacor por cuatro a cero.

**CANTABRIA**

En Santander el Racing luchó sin enemigo con el eTtuán, al que derrotó por trece tantos a uno.

Los goles santanderinos los consiguieron Cisco tres, Arteché seis, Larrinaga dos y Loredó.

Arbitró Bustamante.

En Palencia el titular empató a uno con el Eclipse. El gol palentino fué obra de Sergio, y el santanderino que fué el primero, que se marcó, lo obtuvo Calvo. Salaverria, que arbitra, salió pro tégido por la fuerza pública.

**GUIPUZCOA - NAVARRA**

En Logroño, el titular derrotó al Donostia por cuatro tantos a dos.

Los logroñeses fueron superiores a sus contrarios y pudieron haber logrado mayor margen de no haber desperdiciado un penalty.

Marcaron sus goles, Trabanco 3, y Lui

sin. El Donostia, que andareció juego, se lució por la labor de sus medios.

Sus tantos los consiguieron Clvero y el veterano Kiriki.

El arbitraje corrió a cargo de Ledesma.

En Irún el titular empató a dos con el Osasuna. Este equipo pudo haber vencido ya que él fué el dueño del terreno en todo momento y acabó el primer tiempo con dos tantos de ventaja por obra de Oyanover y Gil.

El Irún actuó el último cuarto de hora y con gran entusiasmo y animado por los suyos e inesperadamente logró los dos tantos del empate por medio de Gamborena y Altuna. Arbitró mal Vallana.

En Tolosa el titular fué batido por el Zaragoza. Los dos equipos jugaron mal, pero los aragoneses tuvieron una línea delantera eficaz que aprovechó las ocasiones que se le presentaron.

Estas fueron tres, que significaron otros tres tantos, obra de Anduiza, Zorroza y Ruiz.

Arbitró Villanueva.

**VIZCAYA**

En Bilbao, el Baracaldo venció en un partido sin pena ni gloria al Alavés, por un tanto a cero.

Este único tanto se consiguió por la intervención de Mardones en un tiro provocado por un centro del baracaldés Eguía.

Arbitró Valles.

Se puede dar como seguro, que el Alavés no se clasifica para el campeonato de España.

En las Arenas, el Arenas venció por un tanto a cero al Erandio. Si el equipo derrotado hubiera tenido un chutador en su línea delantera se habría adjudicado el triunfo, pero lejos de ello, tuvo un elemento, el delantero centro Totota, que malogró la labor general e incluso desperdició un penalty.

El Arenas, que actuó mal, logró su único tanto por Iriondo, que remató un servicio de Manchaca.

Arbitró Torrontegui.

**GALICIA**

En Pontevedra el Eiríña perdió ante el Deportivo de la Coruña, por un tanto a cero.

El resultado decepcionó a la afición.

Al Deportivo le vienen muy bien los puntos que ha arrancado en Pontevedra. El tanto de la victoria fué conseguido por Diz.

Arbitró Melcon.

En Vigo, el Unión de Vigo fué derrotado por el Racing del Ferrol, por tres tantos a uno.

El árbitro Hernández Arecos, fué protestado por considerar el público parcialidad hacia el Ferrol.

Los tantos de los vencedores los marcaron Giner de penalty, y Cupons dos.

El viqueño fué obra de Rogelio.

El partido se celebró en el campo del Balaidos por no estar terminado el campo de la Florida.

En Oronse el titular en la mejor tarde de la temporada, batió al Celta por cuatro tantos a uno.

La victoria fué merecida por el entusiasmo de los orosenos.

Marcaron para el Oronse Venancio 3, y Arturo.

El tanto céltico fué obra de Nin, en unos minutos que de exceso concedió el

árbitro Escartín, al no pitar el tiempo.

**CATALUÑA**

En Palafrugell, derrotó el titular al Sans por dos tantos a uno.

En Sabadell, venció el titular al Badalona por tres tantos a uno.

El gol del Badalona lo marcó Costa. Los del Sabadell, Miro dos y Martí.

En Barcelona, el titular venció al Júpiter sin lucha por tres tantos a cero.

Los tantos marcaronse por Arocha dos y Píera.

También en Barcelona, el Español batió al Martinenc, por cuatro tantos a cero, obra de Garreta.

Arbitró mal Mistella.

**MURCIA**

En Murcia, el titular batió al Imperial por cinco tantos a cero bajo el arbitraje de García Calvo.

En Alicante, el Hércules venció al Cartagena por cinco tantos a dos.

En la primera parte el Hércules consiguió tres tantos, por mediación de Gaje, dos y Gorduras.

En la segunda parte aumentaron la ventaja del Hércules Ramón y Marcal y marcaron para el Cartagena Chafar y Sobrino. Arbitró Fogarra.

**VALENCIA**

En Castellón, el titular derrotó al Saguntino por seis goles a uno.

Losde los vencedores los consiguieron Beltrán dos, Angellito tres y Lucas.

Para el Saguntino marcó Ródenas. Arbitró Ortíz.

En Sagunto, perdió el Sporting frente al Levante por dos tantos a cuatro, bajo el arbitraje de Milivo.

En Valencia, el titular no encontró enemigo en el Gimnástico, al que venció por ocho tantos a dos.

**OTRAS PRUEBAS DEPORTIVAS**

En San Sebastián se celebró el campeonato de España de fondo, en carretera, sobre un trayecto de 150 kilómetros.

Tomaron parte en la salida doce corredores que lo hicieron con intervalo de cinco minutos.

Resultado vencedor Luciano Montero, el cual invirtió en el recorrido cuatro horas, 12 m. 21 segundos, a una velocidad media de más de 35 kilómetros; batiendo el record de España de la distancia.

A continuación llegaron Cañardo, Cardona, Dermít, Montero, ocupando el último puesto José Urdangarin, en cuatro horas, 50 m. 23 segundos.

**BOXEO**

En Berlín, Otto von Porat, venció por k. o. al cuarto asalto al campeón alemán Muller.

En Boston, Ernie Schaaff fué derrotado a los puntos por el negro Woston.

x x x

**FUTBOL LOCAL**

**PARTIDO INFANTIL**

El Club Libertad es batido por la Unión por tres tantos a uno.

El domingo tuvo lugar un encuentro entre los equipos infantiles, Club Libertad contra La Unión, ganando éste por tres tantos a uno.

El juego se desarrolló bastante bien por ambas partes.

Comenzó el primer tiempo presionado bastante La Unión, y aunque con algunas ocasiones los locales llegaban a la meta contraria, bien defendida por Barrios.

En una buena combinación entre Ramón y Alarcón, éste logra el primer tanto para La Unión.

En el segundo tiempo siguieron presionando a los locales y a las cinco minutos diez minutos, en una nueva combinación Ramírez pasa a Pino y éste de un buen tiro marcó el segundo para la Unión a las cinco y cuarto, en una buena combinación, Diego pasa a Hernández y éste, de un buen chut, marca el tercer.

A los pocos momentos se rehicieron los locales y en una cabeza de Seise hizo el tanto para el Libertad, presionando el partido con el resultado de tres a uno a favor de La Unión.

Sobresalieron por el Libertad, Pío Luis, Carmona, Scapachini; y por La Unión, todos los jugadores que hicieron un partido formidable, sobre todo Barrios, Ramón, Hernández, Pino, Diego y Alarcón.

x x x

El Club Deportivo Nacional vence al Saguntino por cinco a cero.

El domingo a las tres y media, en el campo de los Mármoles, Paseo de la Buena Vista, se celebró un partido amistoso entre los equipos antes mencionados.

El Nacional desde el primer momento estuvo siempre en la puerta de sus adversarios, y colocando el primer tanto Roldán, quedando así la primera parte

**Bombas VALCARCE desde 275 pesetas**

PERFECCION DE FUNCIONAMIENTO, INCLUSO CON AGUAS TURBIAS  
Y ARENOSAS — MAXIMO RENDIMIENTO — MINIMO CONSUMO

Grandes talleres de fundición y de construcciones metálicas.

**CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO**

INGENIEROS-CONSTRUCTORES  
Oficinas y Talleres Generales:  
Paseo de la Bomba.—Teléfono 1828  
Talleres para la construcción de bombas  
Gran Capitán, 18. Teléf. 2500. Granada.

Frenas y moldes para molinos — Válvulas  
Motores para aceites pesados «ELIVE»

**Bombas ORGA**

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. ENTREGAS INMEDIATAS

Las mejores paratrasiego de vinos y aceites. Accionamiento a mano y con motor.

Empezado el segundo tiempo, se colocó el segundo tanto, obra del delantero centro Vázquez, de un pase soberbio de Pedraza, el tercero Qui, de un pase de Vázquez, el cuarto Roldán, de una bonita combinación de éste y Ariza, y el quinto Vázquez, de un buen centro de Aragon.

EN UN MAL PARTIDO EL RECREATIVO LOGRA EMPATAR CON EL ANTEQUERA, F. C.

Tras dos partidos en los cuales el cuadro local, haciendo gala de un excelente juego, venció a onces de superior categoría, como la Ferroviaria de Madrid, y Málaga F. C., nos presentó en el terreno de la carretera de Jaén, a uno de sus rivales en el próximo campeonato para contrastar las fuerzas de sus enemigos y al propio tiempo borrar la derrotada sufrida, no ha mucho, en el campo de los visitantes, por tres tantos a dos.

Con la esperanza de ver una lucha en extremo interesante, dados los alicientes que concurrían, afuyó al field recreativo numeroso público, y a la hora de dar comienzo la lucha todas las localidades estaban ocupadas.

Jurista da la orden de comenzar y los bandos se alinean ante la concurrencia impacientada por la tardanza de los antequeranos, que son recibidos por una minoría, con silbidos, y por la mayoría con aplausos.

Puesto el esférico en juego, empieza ya el peloteo aburrido e insulso que no nos ha de dejar de mortificar hasta el final. La partida no merece reseñarla, empleando unas líneas que quizá sean más necesarias en otras secciones que en ésta, pero nuestro deber de informadores nos obliga a ello, bien que seremos muy concisos.

Faltó en todo momento en el team granadino el amor propio y el ímpetu de que han hecho gala tantas veces.

El juego se redujo al trío central del ataque y los extremos tocaron el cuero contadas ocasiones. Estaba preparada la combinación de antemano para no servir balones a Nofuentes? De otro modo no nos explicamos el decidido empeño de su interior de no darle juego y llevarlo todo al centro, donde Agulleño, recordando su antigua manía, no hacía más que regatear a más y mejor; es de ahí, peor, porque lo hizo bastante mal.

Al Recreativo le libró de una derrota la seguridad de su trío defensivo muy especialmente el izquierdo Ortiz, que toda la tarde le estuvimos oyendo animar a sus compañeros de equipo con voces de aliento.

Bien, muy bien, eso es tenerle cariño a un club. Así debían ser todos y otros ventos correrían en Sierpe Alta, ¿? Pero no; no nos engañemos; ya en el partido de anteayer se repitió una vez más, el que un jugador, sin motivos justificados, aunque para esto no puede haber más justificante que una lesión, dejase pasar el esférico por su lado sin hacer el menor ademán de tocarle.

Una falta así debiera haberla sancionado el capitán del team decretando su expulsión inmediata del campo.

Hay que guardarle al público las con sideraciones y los respetos debidos.

Hay también que mirarse en el ejemplo de Ortiz.

Considero que es un peligro para

buena marcha del equipo el que un elemento cuya actitud sobre el terreno demuestra poco interés por los colores granadinos, es un enemigo, y, por lo tanto, buscar la sustitución aunque éste no sea un susti, pero que demuestre apego y entusiasmo.

El once visitante es, sin género de duda, el peor cuadro que nos ha visitado a la presente temporada.

Solo tienen un elemento de indiscutible valía y que el domingo salvó a un equipo de una certera derrota.

Nos referimos al goal-keeper Ladrón, quien ya nos ha visitado vistiendo los colores del Calavera F. C. de Sevilla.

Todos los elogios que de su actuación hagámos quedan pálidos ante la realidad.

Creemos que no se puede estar mejor en todo, colocación, seguridad en el bloque, vista, decisión y valentía, tanto en las entradas como en las salidas.

Los restantes coequipiers son en mucho inferiores al guardameta y no dudamos que nuestro Recreativo, desarrollando su juego habitual, al que nos tiene acostumbrados, no el que hizo anteayer, les vencería con suma facilidad por amplia diferencia de tantos.

El arbitraje a cargo de Jurista fué el mejor de todo cuanto se hizo en terreno de juego, y a sus órdenes formaron los onces del siguiente modo:

Antequera F. C.: Ladrón; Tomé, Rere; Reina, Adolfo, Pardo; Arjona, Bra Sórzano, Tejada y Miranda.

Recreativo: Sánchez; Herranz, Ortiz; Muñoz, Bombillar, Fernández; Nofuentes, Castillo, Agulleño, Gutiérrez y Ramirez.

Como se tenía anunciado, a las tres y media del pasado domingo, y a las órdenes de don Serafín A., se celebró un encuentro en el campo de los Mondragones entre Unión Sportiva y Once Nocturno, empatando a un tanto.

Sobresalieron por el Once Nocturno Masculetá, Peña, Llorens, Trujillo y Ubeda, todos estos del Español, y el portero, que estuvo toda la tarde trabajador.

Por la Unión, todos bien.

Ramón, que se alineó por primera vez y de defensa, estuvo a la altura de sus compañeros.

Creemos que habiendo jugado la mayoría de los elementos del Español, se vería con gusto un encuentro entre la Unión Sportiva y el Español.

La lista de la Unión es como sigue: Agustín, Elvís, Ramón; Molina, Miguel, Antonio; Barco, Espinola, Baena, Afán y Pasa. R. P.

LIBROS.—«La Noche de Bodas».—«Higiene del Matrimonio».—«El Lecho Conyugal».—Se venden en la librería de Prieto, calle de Mesones, número, 65.

Kiosco de Periódicos y Revistas

DE LA CARRERA DE GENIL Es el más surtido de Granada y sirve suscripciones a domicilio y a todos los pueblos de la provincia. Recibos talonarios para cobro de alquileres se venden en esta imprenta, Gracia,

CUENTO El Indiferente

El piano y el violín preludiaban un vals lento. El baile volvía a recobrar animación. Y, al compás de la música, se mezclaban un murmurar de genets, palabras de cumplidos y fru fru de sedas. Los que no bailaban los viejos, los retraídos, los tímidos—se habían alejado de la sala, en el seno de la cual—aparte las parejas—solo había unas cuantas damas serias y corpulentas, que, no sin cierta envidia y nostalgia, se entretenían contemplando las vueltas y el ir y venir de los bailarines.

Un galán estaba al lado de éstas. Había bailado antes, y se sentía fatigado. Los veinte años, se habían alejado ya demasiado, y sobre sus sienes, aparecían profusos cabellos de plata.

Rasurado con esmero, compuesto, reposadamente se acercó a una ilustre dama flemática, dejando caer el monedón sobre la solapa impecable.

Sus facciones angulares imitaron una leve sonrisa, y, mientras jugaba con los guantes como si estuviese deshojando una flor, comenzó por quien sabe qué innumerable vez, un coloquio frívolo.

A propósito, puesto que estaban hablando de bodas y noviazgos, su interior cutora, mirándolo descaradamente con los impertinentes, en malicioso tono, le preguntó:

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA 1932. 53 MAPAS EN COLORES. 500 PÁGINAS. 200 Ptas. franco de portes en toda España.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. 53 MAPAS EN COLORES. 500 PÁGINAS. 200 Ptas. franco de portes en toda España.

—¡A ver cuándo nos hace usted saber que se casa!

—¡Créame! Aun no lo he pensado.

—Lo creo, lo creo.

—No sólo es que no lo he pensado, sino que hasta me pregunto si estare todavía a tiempo de pensarlo.

No digo esto para alcanzar un cumplimiento gentil de usted: Lo digo con toda sinceridad.

Y ella respondió:

—Siempre está a tiempo para una buena solución.

—¡Oh! Nunca he dudado de las excelencias del matrimonio. Presumo que el matrimonio es el estado perfecto de hombre.

—Y esa misma perfección le contraría, ¿no?

—¡Qué!—respondió el galán—. Ni me contraría ni me seduce, esta es la verdad. En lo referente al matrimonio he sido hasta aquí un indiferente, ni más ni menos. A los veinte años como es natural, obraba como todos los jóvenes que comienzan a frecuentar los salones: Galanteaba a las muchachas, les decía que me encantaban, bailaba y jugaba con ellas, suspiraba y, ora una, ora otra, todas escuchaban mi encendida declaración y algún juramento. Pero le aseguro, señora, que nunca me pasó por la imaginación la idea de mentir, y que cuando así hablaba, decía con sinceridad mi sentimiento. Pero, naturalmente, no podía ir más allá de la declaración.

Y las cortejaba durante más o menos tiempo, nos cansábamos... y la cosa terminaba sin que nunca hubiéramos hablado de formalidades futuras. Todos mis amigos, tarde o temprano, acababan fatalmente casándose. Pero yo seguía como siempre. Yo era el indiferente, tan indiferente que aun no he acertado a cambiar de conducta.

Y añadió filosóficamente:

—Por cierto, que me afige.

—Eso sí que no lo creo—respondió la dama con vehemencia—. Perdóneme ponga en duda sus palabras. Que usted es un indiferente lo prueba el que, hasta aquí, no haya encontrado la mujer digna del nombre y de ser llevada al altar. Indiferente al matrimonio—le ha dicho usted mismo—, pero, ¿y las mujeres, y el amor, y la comedia del amor que universalmente se representa? ¿Ve usted? Porque usted ha sido y sigue siendo uno de los actores más eminentes de esta comedia. No me interrumpa. No quiero discutirle los aplausos que ha brá recogido—y supongo que serán incontables—. Pero usted no se ha lamentado nunca, en lo íntimo de su ser, de no haber encontrado la compañera digna de su rango y de su nombre.

Nadie se lamenta de lo que halaga al egoísmo. Me pesa haber dicho esto. Pero, ya que está dicho, usted perdonará la crudeza de las palabras. Si: Usted no se ha casado, no ha pensado en casarse, por puro egoísmo... ¿Que sea inconsciente...? Lo creo. Pero es así. Mas espere, espere y no tema las consecuencias de su propio egoísmo. Luego, dentro de un año, de dos, lo más tarde, ya verá cómo el mismo egoísmo lo empu-

jará al matrimonio, aunque se sienta indiferente al amor.

No replicó, dando razón a la dama. El violín repetía la misma melocía, lenta. Las parejas seguían bailando. La dama no perdía de vista a una hermosa muchacha que bailaba con un militar.

Al pasar la doncella sonreía. El galán recogió varias veces la sonrisa. Y, recordando las últimas palabras de su ilustre interlocutora, se sentía acometido por una blanda duizura y un extraño sentimiento.

El coloquio parecía haber terminado, pero él no se movió de aquel sitio. Estaba nervioso, doblando y desdoblado los guantes. Una inquietud insolita le quemaba el pulso. Tanto la dama como el empedernido galán no apartaban la vista de la doncella, que escuchaba impasible las concidencias del bailarín.

Súbitamente dijo él:

—¡Admirable!... Es una mujer admirable, exquisita, de una gran delicadeza. Con una mujer así la vida ha de ser bella. Es un tesoro. ¿La conoce usted?

—Me sorprende, amigo. Aunque su pregunta no me extraña. ¿Tantos años sin verla! ¡Ha cambiado tanto! Pero, ¿de verdad no la conoce?

Respondió él perplejo:

—No.

—Es mi hija...

A esta revelación no supo qué responder. Pero después de un instante reflexión preguntándole:

—¿Es su prometido, el militar que baila con ella?

—No. Es la primera vez que se ven. Mi hija no tiene todavía novio. ¡Espera encontrar alguno que no sea tan recalcitrante como usted...!

El decidió:

—Una muchacha como ésta vence todas las indiferencias imaginables. ¿Hará el favor de presentármela?

Satisfecha, pero conteniendo a duras penas la emoción, adujo la dama:

—Con mucho gusto.

Y cuando el piano y el violín cesaron su agradable cantinela, el galán, ceremoniosamente, ante el hermoso rostro, se inclinó con fervor, enrojecido como un colegial enamorado, titubeó y se arrepintió sinceramente de su lengua soltería.

Alfonso Maseras

LA PUBLICIDAD. Diario de la mañana, fundado en 1881. OFICINAS E IMPRENTA: GRACIA, 4. CASA DE «LA PUBLICIDAD». Teléfono 1662. Apartado 58. Precios de suscripción: Granada: Un mes... Pesetas 2. Provincias: Trimestre... 9. Extranjero: Semestre... 45. Tarifas de anuncios: Anuncios generales, línea tipo 7, 0.35. Preferentes, en planas de texto, 0.50. Comerciales en 1.ª y 2.ª plana... 1. Bancarios y de Empresas... 2.50. Comunicados y reclamos, de 2 a 5. Esquelas mortuorias: En 1.ª plana a dos columnas... 100. En 2.ª plana a dos columnas... 60. En 3.ª plana a dos columnas... 30. A una columna, la mitad de estos precios, si la esquela tiene poco texto. Esquelas de tres columnas, 250, 150 y 100 pesetas, respectivamente. Precios por planas: Una plana... 305. Media plana... 175. Cuarto de plana... 100. Octavo de plana... 60. Un 16.ª de planas... 35.

FOLLETIN DE «LA PUBLICIDAD» BUENA HIJA Y BUENA ESPOSA

por doña ANAQUETA LOZANO DE VILCHEZ.

—177—

que la prestaba, y quería tenerme enteramente a su disposición, aunque lejos de su casa, para evitar sospechas.

—De ese modo...

—Yo vivía en una habitación cerca de su morada, y recibía sus órdenes por medio de su doncella.

—No era mala vida.

—No, afé mia.

En aquella época la Francia se sintió agitada por grandes cuestiones políticas.

El reinado de Carlos X empezó a con signar en sus páginas la historia de mil conspiraciones, de mil proyectos contra el monarca y contra la seguridad del Estado.

Aquella nación que poco antes había entregado su poder en manos de un rey en cuya fe descansaba, inspirada por el genio de la revolución, que una vez había traspasado sus muros no podía permanecer en la calma, y fraguaba nue-

vos proyectos, sin poder tolerar yugo alguno; se levantaba en tumulto para buscar un nuevo monarca, creyendo que la habría más dichosa y que la concedería más libertad.

A cada instante se escuchaba el nombre de un conspirador cuyos bienes se confiscaba el Estado; cada día se notaba la desaparición de un agente revolucionario que había partido a cumplir un largo destierro.

Elena, que como te he dicho antes era una mujer de gran talento, estaba al corriente de todos los sucesos políticos, conocía el nombre de la mayor parte de los conspiradores, y sabía perfectamente el rumbo que seguía aquella línea de partidos.

Esto sin duda le sugirió una idea atrevida y culpable si se quiere, pero que debía llevarla naturalmente a la realización de sus encantados.

—¿Y cuál fué?

—La de hacer que el nombre de su cuñado se hallase complicado en alguna de aquellas tramas, y conseguir por este medio o que le desterrasen, o que el rey lo despojase de su título.

—¿Y para qué?

—¡Para! Una vez conseguido esto, acaso la hubiera sido fácil adquirir para Guillermo, que se mantenía fiel al trono, lo que se arrebatasen a su hermano acusado de traidor.

—¡Ah! Ya lo entiendo,

—Me habió de este proyecto, y yo le manifesté las dificultades que tendríamos en probar una cosa que no existía.

Entonces ella se sonrió y me dijo alegremente:

«Ésa escúnta mía, además Delmare me servirá para esto.»

Creo, la repliqué, que ese muchacho jamás hará nada contra el duque.

«Ya veremos». Me contestó con intención.

Efectivamente, aquel mismo día empezó a poner en práctica su plan.

Poseía algunos papeles de familia, en tres los cuales se hallaba la letra y la firma del duque, y éstas fueron sus armas.

Pasó muchas noches encerrada en su cuarto, estudiando y copiando aquellos caracteres, aquella rúbrica.

Peniendo un pliego de papel fino y transparente sobre ella, seguía sus líneas con una firmeza admirable, poniendo la mayor atención, el mayor esmero al trazarle.

Al cabo de ocho días, su obra estaba terminada.

Había logrado escribir una carta en nombre del duque, de cuya autenticidad era imposible dudar.

Cuando me la presentó, me quedé admirado, no podía concebir cómo se había hecho aquello, y entonces ella, burlándose de mi admiración, me manifes-

tó el modo de cómo lo había llevado a efecto.

Ahora, me dice, solo falta que Adolfo coloque este escrito entre los papeles del duque y que tú vallas a delatarle como conspirador.

—¿Qué astucia! ¡Mira que plan!

—Segurísimo: en aquellos tiempos no podía menos de dar el resultado que ella apeteciera.

—¿Y fuiste?

—Sí.

—¿Y él consintió?

—También, Honorata.

—Es increíble.

—No sé lo que le diera por convencerle, lo más probable es que él ignoraba de lo que se trataba: lo cierto es que como podía entrar en el palacio del duque, puso aquella carta en su despacho.

Su acción le valió ser admitido como secretario de Elena, esto es, tener el derecho de verla, de hablarle a todas horas.

—¿Tanto la amaba?

—¡Oh! No puedes tú saberlo. Yo mis-

mo me confundía al oírle pintar su situación, su locura, por una orden suya hubiera sido capaz de arrojarse al fuego de lanzarse a la muerte.

—¿Y ella?

—Ella se burlaba de su pasión, después de sacarle el mejor partido posible.

—¿Qué infamia!

—El mismo día en que yo por manda to suyo acusé al duque, la casa de éste era escrupulosamente registrada, encontrándose allí la carta que Elena había escrito, y que era suficiente, no solo para perder a monsieur de Laferrière, sino para una docena de nobles más.

—¿Y fué preso?

—Y más aun, sentenciado a muerte por presunto asesino del rey.

—¡Jesús, Jesús!

—Al ver Elena secundada tan admirablemente sus intenciones, por la mano del destino, se horrorizó en un principio; más luego volvió de nuevo a su orgullo, y como complemento de sus maldades, instigó a Delmare, que nada sabía

Chocolate ALHAMBRA. SON RQUISIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. PEDID LAS CLASES IMPERIAL, SELETO Y ESPECIALISMO. PESCADERIA, 9 y 11. MANUEL GUEZMAN PASADAS TELEFONO 1-0-0-0 SE REPARTEN GLOBOS TODOS LOS DIAS

Preco de subscripción  
En Granada cada semestre...  
En provincias, trimestres...  
En el extranjero, semestres...  
Número del día...  
Número de ejemplares...

# LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Preco de anuncios en letras  
En 10 y 12 líneas...  
En 14 y 16 líneas...  
En 18 y 20 líneas...  
En 22 y 24 líneas...  
En 26 y 28 líneas...  
En 30 y 32 líneas...  
En 34 y 36 líneas...  
En 38 y 40 líneas...  
En 42 y 44 líneas...  
En 46 y 48 líneas...  
En 50 y 52 líneas...  
En 54 y 56 líneas...  
En 58 y 60 líneas...  
En 62 y 64 líneas...  
En 66 y 68 líneas...  
En 70 y 72 líneas...  
En 74 y 76 líneas...  
En 78 y 80 líneas...  
En 82 y 84 líneas...  
En 86 y 88 líneas...  
En 90 y 92 líneas...  
En 94 y 96 líneas...  
En 98 y 100 líneas...  
En 102 y 104 líneas...  
En 106 y 108 líneas...  
En 110 y 112 líneas...  
En 114 y 116 líneas...  
En 118 y 120 líneas...  
En 122 y 124 líneas...  
En 126 y 128 líneas...  
En 130 y 132 líneas...  
En 134 y 136 líneas...  
En 138 y 140 líneas...  
En 142 y 144 líneas...  
En 146 y 148 líneas...  
En 150 y 152 líneas...  
En 154 y 156 líneas...  
En 158 y 160 líneas...  
En 162 y 164 líneas...  
En 166 y 168 líneas...  
En 170 y 172 líneas...  
En 174 y 176 líneas...  
En 178 y 180 líneas...  
En 182 y 184 líneas...  
En 186 y 188 líneas...  
En 190 y 192 líneas...  
En 194 y 196 líneas...  
En 198 y 200 líneas...  
En 202 y 204 líneas...  
En 206 y 208 líneas...  
En 210 y 212 líneas...  
En 214 y 216 líneas...  
En 218 y 220 líneas...  
En 222 y 224 líneas...  
En 226 y 228 líneas...  
En 230 y 232 líneas...  
En 234 y 236 líneas...  
En 238 y 240 líneas...  
En 242 y 244 líneas...  
En 246 y 248 líneas...  
En 250 y 252 líneas...  
En 254 y 256 líneas...  
En 258 y 260 líneas...  
En 262 y 264 líneas...  
En 266 y 268 líneas...  
En 270 y 272 líneas...  
En 274 y 276 líneas...  
En 278 y 280 líneas...  
En 282 y 284 líneas...  
En 286 y 288 líneas...  
En 290 y 292 líneas...  
En 294 y 296 líneas...  
En 298 y 300 líneas...  
En 302 y 304 líneas...  
En 306 y 308 líneas...  
En 310 y 312 líneas...  
En 314 y 316 líneas...  
En 318 y 320 líneas...  
En 322 y 324 líneas...  
En 326 y 328 líneas...  
En 330 y 332 líneas...  
En 334 y 336 líneas...  
En 338 y 340 líneas...  
En 342 y 344 líneas...  
En 346 y 348 líneas...  
En 350 y 352 líneas...  
En 354 y 356 líneas...  
En 358 y 360 líneas...  
En 362 y 364 líneas...  
En 366 y 368 líneas...  
En 370 y 372 líneas...  
En 374 y 376 líneas...  
En 378 y 380 líneas...  
En 382 y 384 líneas...  
En 386 y 388 líneas...  
En 390 y 392 líneas...  
En 394 y 396 líneas...  
En 398 y 400 líneas...  
En 402 y 404 líneas...  
En 406 y 408 líneas...  
En 410 y 412 líneas...  
En 414 y 416 líneas...  
En 418 y 420 líneas...  
En 422 y 424 líneas...  
En 426 y 428 líneas...  
En 430 y 432 líneas...  
En 434 y 436 líneas...  
En 438 y 440 líneas...  
En 442 y 444 líneas...  
En 446 y 448 líneas...  
En 450 y 452 líneas...  
En 454 y 456 líneas...  
En 458 y 460 líneas...  
En 462 y 464 líneas...  
En 466 y 468 líneas...  
En 470 y 472 líneas...  
En 474 y 476 líneas...  
En 478 y 480 líneas...  
En 482 y 484 líneas...  
En 486 y 488 líneas...  
En 490 y 492 líneas...  
En 494 y 496 líneas...  
En 498 y 500 líneas...  
En 502 y 504 líneas...  
En 506 y 508 líneas...  
En 510 y 512 líneas...  
En 514 y 516 líneas...  
En 518 y 520 líneas...  
En 522 y 524 líneas...  
En 526 y 528 líneas...  
En 530 y 532 líneas...  
En 534 y 536 líneas...  
En 538 y 540 líneas...  
En 542 y 544 líneas...  
En 546 y 548 líneas...  
En 550 y 552 líneas...  
En 554 y 556 líneas...  
En 558 y 560 líneas...  
En 562 y 564 líneas...  
En 566 y 568 líneas...  
En 570 y 572 líneas...  
En 574 y 576 líneas...  
En 578 y 580 líneas...  
En 582 y 584 líneas...  
En 586 y 588 líneas...  
En 590 y 592 líneas...  
En 594 y 596 líneas...  
En 598 y 600 líneas...  
En 602 y 604 líneas...  
En 606 y 608 líneas...  
En 610 y 612 líneas...  
En 614 y 616 líneas...  
En 618 y 620 líneas...  
En 622 y 624 líneas...  
En 626 y 628 líneas...  
En 630 y 632 líneas...  
En 634 y 636 líneas...  
En 638 y 640 líneas...  
En 642 y 644 líneas...  
En 646 y 648 líneas...  
En 650 y 652 líneas...  
En 654 y 656 líneas...  
En 658 y 660 líneas...  
En 662 y 664 líneas...  
En 666 y 668 líneas...  
En 670 y 672 líneas...  
En 674 y 676 líneas...  
En 678 y 680 líneas...  
En 682 y 684 líneas...  
En 686 y 688 líneas...  
En 690 y 692 líneas...  
En 694 y 696 líneas...  
En 698 y 700 líneas...  
En 702 y 704 líneas...  
En 706 y 708 líneas...  
En 710 y 712 líneas...  
En 714 y 716 líneas...  
En 718 y 720 líneas...  
En 722 y 724 líneas...  
En 726 y 728 líneas...  
En 730 y 732 líneas...  
En 734 y 736 líneas...  
En 738 y 740 líneas...  
En 742 y 744 líneas...  
En 746 y 748 líneas...  
En 750 y 752 líneas...  
En 754 y 756 líneas...  
En 758 y 760 líneas...  
En 762 y 764 líneas...  
En 766 y 768 líneas...  
En 770 y 772 líneas...  
En 774 y 776 líneas...  
En 778 y 780 líneas...  
En 782 y 784 líneas...  
En 786 y 788 líneas...  
En 790 y 792 líneas...  
En 794 y 796 líneas...  
En 798 y 800 líneas...  
En 802 y 804 líneas...  
En 806 y 808 líneas...  
En 810 y 812 líneas...  
En 814 y 816 líneas...  
En 818 y 820 líneas...  
En 822 y 824 líneas...  
En 826 y 828 líneas...  
En 830 y 832 líneas...  
En 834 y 836 líneas...  
En 838 y 840 líneas...  
En 842 y 844 líneas...  
En 846 y 848 líneas...  
En 850 y 852 líneas...  
En 854 y 856 líneas...  
En 858 y 860 líneas...  
En 862 y 864 líneas...  
En 866 y 868 líneas...  
En 870 y 872 líneas...  
En 874 y 876 líneas...  
En 878 y 880 líneas...  
En 882 y 884 líneas...  
En 886 y 888 líneas...  
En 890 y 892 líneas...  
En 894 y 896 líneas...  
En 898 y 900 líneas...  
En 902 y 904 líneas...  
En 906 y 908 líneas...  
En 910 y 912 líneas...  
En 914 y 916 líneas...  
En 918 y 920 líneas...  
En 922 y 924 líneas...  
En 926 y 928 líneas...  
En 930 y 932 líneas...  
En 934 y 936 líneas...  
En 938 y 940 líneas...  
En 942 y 944 líneas...  
En 946 y 948 líneas...  
En 950 y 952 líneas...  
En 954 y 956 líneas...  
En 958 y 960 líneas...  
En 962 y 964 líneas...  
En 966 y 968 líneas...  
En 970 y 972 líneas...  
En 974 y 976 líneas...  
En 978 y 980 líneas...  
En 982 y 984 líneas...  
En 986 y 988 líneas...  
En 990 y 992 líneas...  
En 994 y 996 líneas...  
En 998 y 1000 líneas...

Oficinas y Oficina Gracia 4 - Granada - Apartado de Correos 53 Teléfono n° 1662 - Direccion Telegrafica: Publicidad, Granada

Martes, 25 de Octubre de 1932.

## DE TEATROS Y DE TOROS

Con la comedia humorística de Enrique Jardiel Poncela, «Margarita, Armand y su padre», se ha despedido del público libérrimo la compañía de Camila Quiroga, que venía actuando en el teatro Arriaga, donde hizo su debut el viernes la zarzuela Saus de Caballé.

Se ha estrenado en Valencia la revista «Arcó Iris», vestida y remozada modernamente.

Leemos en «El Diluvio», de Barcelona, lo siguiente:

«En el Cómic, una «vedette» conocida por «la novia del torero», es saludada asiduamente con la frase: «¡Bienvenida!»

«¿Qué ella se yergue y responde:

«El toro me arremolina,

pero en la calle y la escena

mi sal al bicho domina.

Que el torero hará una adquisición casándose con esa chavala, pues con paciencia, también dominará en el ruedo y puede que... en todo el Universo.»

El primer actor Pedro Segura ha terminado su actuación en el Pavón, de Madrid.

La compañía de José Llimona ha iniciado una campaña de zarzuela castellana en Gerona.

Luego irá la compañía a Palma de Mallorca, Valencia, Castellón y Zaragoza.

En el teatro Victoria, de Barcelona, se estrenará en breve la zarzuela en tres actos de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Magenti, «La Barbilana», que probablemente cantará Marcos Redondo.

La compañía del maestro Luna, de la que es gerente Francisco Prada, debutará el 3 de noviembre en el Iris Park de Zaragoza.

x x x

En el cortijo denominado «La huerta del Cojo», de Sevilla, propiedad de los ganaderos hermanos Pérez de la Concha se ha celebrado la fiesta de catorce becerras, resto de la ssetenta y dos de que se compone la camada.

En la faena tomaron parte los novilleros Diego de los Reyes, Antonio Pazos y Rafael Vega de los Reyes, y los banderilleros Rójtio y Niño de la Rueda. Los tres jóvenes novilleros se hincharon de torear a placer, practicando con capote y muleta lucidas y artísticas faenas.

Al atardecer dióse por terminada la típica y campera faena, siendo felicidades los hermanos Pérez de la Concha por el buen resultado de la misma.

Lidadores e invitados fueron después espléndidamente obsequiados por los dueños de la vacada.

Del tercer espectáculo taurino de la feria de Jaén, dice lo siguiente el revisero «Raesi», en «La Mañana», de dicha capital:

«Gracias a este festival nos hemos quitado el mal sabor de los anteriores días. Ya puede estar orgulloso Llapisera de la compañía que lleva.

Los Calderones triunfarán en cuantas plazas actúen; en la parte cómica, no se puede superar; el Bombero hace reír a un poste del telégrafo; la parte musical, es una cosa verdaderamente seria, cuantas composiciones ejecutan, lo hacen a la perfección, intercalando trucos cómicos del agrado del público, destacándose el saxofón flamenco que mereció una ovación tantas veces como actuó.

La parte seria fué a cargo de Rafaelillo, que de seguir como hoy, puede llegar a colocarse.

La entrada, un lleno hasta el tejado que hace poner buena cara a la empresa.

Celebramos muchísimo este éxito artístico y económico del festival, sobre todo por el empresario señor Fifiñana, tan excelente persona como estupendo organizador de funciones taurinas. Bien merecido tiene el amigo Fifiñana este triunfo.

En el proceso seguido en Madrid contra el banderillero Mella, que trató de agredir a una pareja de Seguridad, el fiscal ha calificado el hecho como de simple resistencia, solicitando la pena de 125 pesetas de multa y un mes de prisión.

El defensor don Pedro Rico, mostrose de acuerdo con la petición del fiscal.

## PAÑOS RAMOS

Formaría la torre más alta del mundo si apiláramos todas las piezas vendidas.

## TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Mañana hará su debut la gran compañía de zarzuela del teatro de la Zarzuela de Madrid, en la que figura como primer actor y director Jesús Navarro.

La presentación de compañía la harán con el estreno de la zarzuela en dos actos, de ambiente andaluz, original de Quintero y Guillén, música del maestro Calleja, titulada «Carita de Emperadora» y para final la zarzuela en un acto de Arniches, con música del maestro Torregrosa, titulada «El Santo de la Isidora».

El cartel no puede ser más soberbio, y con el precio de tres pesetas butaca, es lógico que el hermoso teatro de los Campos se vea lleno.

## TEATRO CERVANTES

Par aun solo día anuncia esta Empresa la producción Metro Goldwyn Mayer titulada «Nada más que un gigolo», que es una modernísima comedia en la que el gran actor William Haines hace gala de su arte exquisito en unión de la bellísima Irene Purcell.

«Nada más que un gigolo» es la película recomendable a las jóvenes, porque encontrarán en ella el ambiente más moderno y divertido.

Como complemento de programa, se proyectarán las divertidas películas «Al hambra de Granada», hablada en español, y la en tecnicolor titulada «Tienda de Muñecas».

Las secciones comenzarán a las cuatro y media, seis y media, nueve y once.

Mañana, reposición de la formidable película totalmente hablada en español «La mujer X».

## SALON NACIONAL

Una intriga diplomática, la justificación de una guerra y la pintura acabada de Federico II de Prusia, hombre de tacto político y mundano, encierra dentro de un marco de presentación factuosa y espectacular, digna de todo elogio, la producción UFA, «Concierto histórico» que hoy se estrena en este acreditado cinema.

Emoción, intriga, ansiedad... tales son las características de esta bien urdida trama que se desarrolla al iniciarse la guerra que se denominó de los siete años.

La mejor marca del mundo, la UFA, ya nos tiene bien acostumbrados a las películas pero en «Concierto histórico» magnífica presentación de esta clase de se ha superado artísticamente.

Su admirable interpretación corre a cargo de los grandes artistas Otto Gebühr y Renate Müller, la actriz de la coquetería frívola, casta, sin doblez.

Mañana miércoles es un gran acontecimiento ya que esta empresa a seleccionado para su nueva presentación la deliciosa opereta Ufa que tanto éxito obtuvo en la pasada temporada y que el público recuerda siempre con gran deleite, «El favorito de la Guardia» la que está llevada su realización con gran maestría y simpatía por la ideal pareja de ases de la UFA la lindísima Lilian Harvey y el simpático galán Henri Garat.

## COLISEO OLYMPIA

Los «gansters» pistoleros de las famosas compañías dedicadas al contrabando de bebidas espirituosas en América, tienen en su vida de peligros y aventuras infinidad de sucesos que indudablemente interesan a la opinión, no solo de los Estados Unidos sino de todo el mundo.

De aquí la diversidad y abundancia de películas que basadas en la azorada vida de estos hombres se han creado.

La película que hoy se estrena en el Olympia es un episodio emocionante de los contrabandistas americanos que lleva por título «Mujeres que matan» y como ya el mismo título lo dice, se ve en esta película mezclada a la mujer en los negocios y aventuras de estos hombres avezados al peligro que lo afrontan con una serenidad pasmosa.

La Universal Film editora de este interesante film, ha elegido para protagonistas del mismo al famoso actor ruso Boris Karloff que interpretó el papel de monstruo en «Frankenstein», y ella ha sido la famosa Mae Charek bella mujer de atractivo singular.

Una presentación cuidada y deslumbrante de escenas de cabaret y lujo y una trama emocionante en extremo son el conjunto de esta gran película que ha brá de deleitar al público.

## DE INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas Normales.—Corrida de escalas: Por excedencia de la profesora de la Normal de Granada, doña Gloria Giner, queda vacante un sueldo de 9.000 pesetas, que corresponde proveer en corrida de escalas, por lo que se dispone que doña Julia Fernández de Campo, pase a ocupar el número 119 de su escalafón, y sueldo de 9.000 pesetas; doña Angela Carnicer, al número 169, y sueldo de 8.000 pesetas; doña Dolores Galván, al número 217, y sueldo de 7.000 pesetas; doña Visitación Viñes, al número 262, y sueldo de 6.000 pesetas; y doña Victorina Asenjo, al número 212, y sueldo de 5.000 pesetas. Sueldos que disfrutará a partir del día 1 del actual.

—Por excedencia de la profesora de la Normal de Jaén, doña Concepción Huerto queda vacante un sueldo de 7.000 pesetas por lo que se dispone que doña Dolores Nogués pase a ocupar el número 217 del escalafón, y sueldo de 7.000 pesetas; doña Amparo Otero, el número 262 y 6.000 pesetas; doña Carmen Gutiérrez al número 292 y 5.000 pesetas, a partir del día 11 del corriente.

Las clases de adultos.—Estos días se esperaba el anunciado decreto que reorganizará las clases de adultos y complementarias.

Sabemos que está redactado el correspondiente proyecto, pero que todavía no se ha podido ocupar de él el Consejo de ministros por exigir otros perentorios e interesantes problemas su atención, tales como los presupuestos y algún otro.

Esperamos que en el próximo Consejo de ministros, que si no hay modificación se celebrará en esta semana, se tratará del referido decreto sobre clases de adultos y que inmediatamente se circularán las órdenes para que a primeros del próximo noviembre puedan comenzar, como en años anteriores.

Respecto al contenido, nada podemos adelantar, pues se lleva el asunto con gran sigilo y sin que en las manifestaciones de la Dirección general hayan podido recoger más sino que se daría satisfacción, a los que pedían no fuera obligatorio, por parte de los maestros, el dar dichas clases. Se ha dicho que se aumentaba la remuneración y que se dis tribuían las clases por distritos. Si es así, será algo parecido a como funcionan las de adultas, y de interés para los maestros, que confía en ver resuelto un problema que de largos años venía preocupando a unos y a otros.

Universidades.—Corrida de escalas: Por fallecimiento de don Guillermo Ciriaco Sáez y Muñoz, catedrático de Salamanca queda vacante un sueldo de 13.000 pesetas, por lo que se dispone que don Leonardo de la Peña y Díez, de la Universidad Central, cubra el sueldo de 13.000 pesetas y 1.000 más de aumento; don Eugenio Coello y Caló, de Barcelona, el de 12.000 y mil más de residencia; don Vicente Goyanes y Ceáron, de Santiago, el de 11.000; pasa a ocupar su puesto, sin número, don Manuel Hilario Ayuso e Iglesias, continuando en

## LA ISLA DE CUBA

Unico AS de la Pañería

COMPRE SU  
TRAJE EN  
ESTOS  
ALMACENES

NILERAS 4 Y 6 -- TALEF. 2178

GRANADA --- PRECIOS FIJOS

SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
Y TUMULTOS  
Compañía Francesa del FENIX  
Autorizada en España desde 1877  
Tiene 112 años de existencia  
Dirección para España:  
Plaza de la Independencia, n.º 4  
(edificio de su propiedad) Madrid  
Subdirectores para Granada y su  
provincia :-: Marino Antequera  
e hijo --- Progreso, 8

## LA COMPAÑIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBON

Informa al público que procede a su venta de carbón cok a domicilio, por cantidad de cuatro arrobas en SACOS PRECINTADOS.

Precio de cada saco: 5,45 pesetas. Envases a devolver.

TRANSMITIR LOS ENCARGOS A LA FABRICA DE GAS.—TELEF.: 2365-2461.

## Pastillas Bonald

LAS MAS ANTIGUAS Y LAS MEJORES.  
CURAN RADICALMENTE LA TOXAFECION  
DE LA GARGANTA, PREVIENEN LA GRIPPE Y  
EVITAN LOS EFECTOS NOCIVOS DEL TAEACO.  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

## CHOCOLATES

Hijos de Enrique Sanchez

Marca especial MADRID-PARIS

Bombones DORIA

Escudo del Carmen, 15.

GRANADA

su situación de excedencia voluntaria y su número, don Francisco Alcayde y Villar, de Valencia, el de 10.000 pesetas; don Juan Sánchez Cózar, de Salamanca, el de 9.000; y don Manuel Jiménez y Fernández, de Sevilla, el de 8.000 pesetas.

Los mencionados ascensos lo serán con efectos y antigüedad del día 5 del presente mes, siguiente al del fallecimiento del señor Sáez y Muñoz.

Creación de plazas en el escalafón del Magisterio.—Se ha dispuesto que con cargo la cantidad de 2.687.462 pesetas consignada en el presupuesto vigente, para creación de nuevas plazas de maestros y maestros nacionales de Primera Enseñanza, se creen en el primer escalafón del Magisterio las siguientes plazas:

40 para maestro y 40 para maestra; en total, 80 plazas de la primera categoría, con el sueldo de 8.000 pesetas, e importan para los meses de octubre, noviembre y diciembre del año actual, pesetas, 160.000; y 1.747 para maestro y 753 para maestra, en junto 2.500 plazas de categoría quinta, con sueldo de 4.000 pesetas, que importan en los tres meses 2.500.000 pesetas.

Tanto los sueldos de las plazas que se crean como los resultados superiores a 3.000 pesetas, se otorgan al ascenso por antigüedad en corrida de escalas con efectos del día 1 del actual.

La próxima corrida de escalas.—En el Negociado de Escalafones del ministerio se trabaja intensamente en la preparación de la corrida de escalas a que se refiere la nota anterior.

Falta todavía publicar la corrida de escalas por las vacantes del mes anterior, y según nuestras noticias, la causa de no haberse hecho ya está en la tardanza de alguna provincia de Levante en remitir el parte de bajas.

## EL CULTIVO DEL EUCALIPTO, FUENTE DE SALUD Y DE BELLEZA

Para atender al gran número de demandas de eucaliptos, Pro Fomento de la Agricultura (calle Gerona, 15, segundo, Barcelona), ha importado un nuevo lote de tan saludables árboles, poco conocidos en nuestro país, que resisten las temperaturas frías y se dan bien aun en terrenos secos.

Estos eucaliptos son procedentes de viveros sometidos a la inspección facultativa del cuerpo nacional de ingenieros agrónomos del Estado, e inscritos en la lista oficial filoxérica de Berna.

Cuantos lo deseen podrán proveerse de tales árboles hasta el día 26, de diez a una y de tres a cinco.

Esta nueva variedad que no exige condiciones climatológicas especiales, e de rápido crecimiento y desprende gran cantidad de esencia volátil que perfuma y sanea el ambiente. Además de prestar admirablemente para el ornato de jardines, posee cualidades sanatorias en tan alto grado que al mismo tiempo de purificar la atmósfera no deja que se crien mosquitos siempre tan molestos cuando no perjudiciales a la salud por ser en muchos casos portadores de gérmenes del paludismo y otras fiebres, de los cuales se ven libres los lugares donde se plantan eucaliptos.

Por la esbeltez de su forma, por sus cualidades salubres y medicinales, por el hermoso verde de sus hojas persistentes el eucalipto es uno de los más bellos árboles de la naturaleza.

PERIODICOS VIEJOS, por arrobas, se venden en esta imprenta, Gracia, 4.

## BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día.—San Evaristo. Oración, a las seis y cuarto. Animas, a las ocho. Alba, a las cuatro. Se manifiesta a las ocho. Reserva, a la seino y media.

Jubilos de las Cuarenta Horas.—En San Juan de Dios y en las Angustias. Mañana, en San Matías.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación, en su convento.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana y misas diarias de media en media hora.

Adoración Vespertina.—En Santa Ecolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. Después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

LA CASA DE LAS ONDULACIONES  
Peluquería de Muñoz Hermanos, Plaza de la Mariana, 15.

Garantizamos los ondulados Marled y Permanentes. 35 pesetas con aparato «Eugene», as de los aparatos hasta el día Salón para caballeros, gran confort. Abonos económicos.

## QUISISOSAS

ENTRE ESPOSOS

Ella.—No he visto un carácter como el de mi hermano; sólo disfruta regañando.

El.—Entonces, ¿por qué no se casa?

x x x

## ANECDOTA

—¡Qué suerte tenis los hombres!—dijo la esposa.—; un traje os dura dos años. En cambio nosotros las mujeres, necesitamos un vestido cada dos meses. —Si—repuso el marido—. Por eso los trajes nos duran de sueños precisamente...

PUPITRE — Se vende uno magnifico con los carpetas y cajones en la imprenta de este diario, Gracia, 4

## REPARACION

DE APARATOS DE RADIO

POR PERSONAL TECNICO

:-: ESPECIALIZADO :-:

MAQUINAS DE ESCRIBIR

PRINCIPE, 6 - TELEF. 2378

## Banco Hispano Americano

:-: MADRID :-:

144 Sucursales en las principales plazas de la Peninsula, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE

GRANADA

Gran Via Colón, 1.  
Horas de CAJA:  
De 9 y media a 13.

TELEFONO 1805